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Străzi 
din Galaţi 
unde doar 
impozitul 
a fost 
modernizat

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Tot mai mulți gălățeni aleg în ultimii ani să 
își construiască o casă sau să cumpere un teren 
într-o zonă afl ată în dezvoltare, care promite 
liniște și distanțe scurte până la principalele 
artere ale orașului. Printre aceste zone se nu-
mără și strada Arcașilor, unde au apărut nume-
roase locuințe noi. Cartierul a devenit atractiv 
pentru cei care își doresc o casă la curte, chiar 
dacă strada este, în bună parte, neasfaltată și 
plină de gropi. Să ajungi la casele din aceas-
tă zonă este o adevărată aventură, din cauza 
pietrișului, denivelărilor și gropilor, zona de 
impozitare B, în care a fost inclusă, fi ind numai 
pe hârtie.> pag. 04

„NU EXISTĂ MUNTE MAI ÎNALT DECÂT CEL DIN TINE” > ASCENSIUNE/06-07

FINAL DE CARIERĂ 

PENTRU DOI 

REPUTAŢI MEDICI 

GĂLĂŢENI
PENSIONARE. Sănătatea 

gălăţeană este mai săracă după ce doi 

iluștri medici din Galaţi au ieșit la pensie, 

ajungând la fi nal de carieră în sistemul 

de stat, după mai bine de 40 de ani de 

activitate medicală în slujba gălăţenilor. 

> pag. 03
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ADINA ADINA 
PARASCHIV,PARASCHIV,  
de la potecile de la potecile 
din Carpaţi, din Carpaţi, 
în Himalayaîn Himalaya

„Nu simt că «am învins» o boală. Simt că am înţeles cum e cu 

dreptul de a nu-mi irosi zilele. Boala nu te face dramatic. Te 

face atent. La ceea ce ai. La cât de departe poţi merge când nu 

renunţi la tine”. Asta i-a confi rmat gălăţencei Adina Paraschiv 

ascensiunea la 5.416 de metri, în Himalaya. În urmă cu trei ani 

a suferit o operaţie de cancer, dar acolo, în pasul Thorong La, 

de unde viaţa se vede limpede, fără fi ltre, a înţeles că nu există 

munte mai înalt decât cel din tine.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă

Galaţi, orașul nepăsării noastre 
RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Străzi pline de gunoaie, 
containere ajunse la prea plin 
și cetățeni necivilizați. Cam așa 
poate fi  descris, în doar câteva 
cuvinte, Galațiul. Nu cred 
că este locuitor al urbei care 
să nu se plângă de aspectele 
semnalate mai sus. Este drept 
că nici noi nu dăm pe afară de 
civilizație, dar nici lucrurile în 
ceea ce privește salubrizarea 
nu sunt așa cum ar trebui 
să fi e într-un oraș civilizat. 
Și am decis să scriu aceste 
rânduri după ce una dintre 
cititoarele noastre ne-a trimis 
niște fotografi i cu mizeria care 
se adună constant pe strada 
sa. Gălățeanca locuiește la 
casă, în zona Pieței Centrale 
și ne-a spus că s-a săturat de 

măturat zilnic în fața porții 
casei sale, unde curățenia nu se 
păstrează din cauza vecinilor și 
a numărului mare de cetățeni și 
de tarabagii care frecventează 
zona. Situația din zona Pieței 
nu e singulară. Foarte multe 
cartiere arată în fi ecare zi ca 
și cum ar fi  fost invadate de 
cete de huligani. Chiar dacă 
serviciul public abilitat cu 
menţinerea curățeniei își face 
sau nu treaba, vina pentru 
modul în care arată orașul 
este și a fi ecăruia dintre noi, 
adulți și copii deopotrivă. Cred 
că am văzut cu toţii, măcar o 
dată, copii care, deşi însoţiţi 
de adulți, aruncă ambalajele 
la voia întâmplării și în cazul 
cărora se vede că, pentru 
întreaga familie, bunul-simț și 
educația sunt străine. Să nu mai 
vorbim despre parcuri sau chiar 

Faleza Dunării, locații preferate 
de adolescenții noștri care își 
petrec timpul liber la aer, dar 
care, se pare, își lasă acasă 
educația și bunele maniere. 
Dacă te nimerești prin zonă 
după plecarea lor este simplu să 
afl i cu ce dulciuri s-au delectat, 
evident după ambalajele care 
tronează liniștite pe sub sau pe 
bănci, precum şi dacă semințele 
pe care le-au mâncat erau cu 
sare sau fără. Nu știu dacă e 
vina societății în care trăim, 
a democrației prost înțelese 
și aplicate la noi sau dacă 
teribilismul vârstei acestora îi 
face să uite de cei „șapte ani 
de acasă”. Cred că de vină sunt 
atât rețelele de socializare la 
care ei au acces din belșug și 
care promovează concepte din 
cele mai ciudate, cât și lipsa 
unor reguli stricte, învăţate din 

familie și care să fi e impuse, în 
societate, prin aplicarea unor 
amenzi care să îi usture atât 
pe ei, cât și pe părinți. Ideea 
că „regulile sunt făcute ca să 
fi e încălcate” este crezul foarte 
tinerei generații, care știe că 
oricum nimeni nu are ce să le 
facă. Există, evident, și cetățeni 
adulți care au crescut fără a 
se sinchisi de ceilalți și pentru 
care de mediul înconjurător 
și de curățenia acestuia este 
responsabil oricine altcineva, 
numai ei nu. Dar parcă mai tare 
ne doare atitudinea de acest tip 
la copii şi tineri. Partea bună 
este că au încă timp să devină 
mai buni, mai empatici și chiar 
mai responsabili. Dar depinde 
de noi să-i învățăm să pună 
preț pe civilizație și pe alegerea 
corectă a valorilor după care să 
se ghideze în viață. .

y Republica Moldova are 
prim-ministru nou, dar nu 
pentru asta v-am deranjat. 
Alexandru Munteanu, așa cum 
se intitulează noul premier al 
Republicii Moldova, a spus, în 
timpul ședinței Parlamentului 
de la Chișinău din 31 octombrie 
2025: „Situaţia în România e cu 
mult mai rea decât la noi, şi asta 
mă bucură.“

Dacă ceea ce a rostit nea 
Săndel, prin viu și nevătămat 
grai, este o metaforă, doar 
Dumnezeu știe, și mă refer 
strict la Dumnezeul bețivilor. 
Simt însă nevoia să fac și eu 
una, o metaforă: premierul 
Moldovei fură curent! Nu puneți 
la inima vecină și prietenă, că 
doar v-am avertizat că e tot o 
metaforă energetică. Sau, cum 
frumos spun experții în rătăciri 
și în cuantificarea nivelului 

de trai, nea Săndel și-a pierdut 
busola și simțul ridicolului, 
încă de pe vremea în care 
Monica Bellucci și-a pierdut 
virginitatea.

y Solicitarea de înființare 
a unei comisii parlamentare 
de anchetă pentru investigarea 
cauzelor, circumstanțelor și 
responsabilităților legate de 
explozia din Rahova a fost 
respinsă. E încă o dovadă, dacă 
mai era nevoie, că în Parlament 
se arde gazul de pomană. 

y Potrivit unui studiu de 
ultimă oră de iarnă, unul din 
șapte români și-a propus să 
cheltuiască peste 5.000 de lei 
pentru Black Friday. Bănuiesc că 
ceilalți șase sunt giranții acelui 
temerar. Sunt cei care, la anul, 
se vor angaja în presă, pentru 
a scrie prețioasele articole în 
care ne vor atrage atenția să fim 

atenți la țepele de Black Friday. 
Singurii care își vor face propria 
bisericuță sunt Papahagi, 
Baconsky și Bănescu, pentru 
a ne sugera și recomanda să 
sărbătorim Blecfraideiul ortodox 
în aceeași zi cu cel catolic.

y Doi condamnați celebri, ca 
să nu spun notorii, au ieșit din 
pârnaie, pardon de eufemism! 
Fostul ministru de Finanțe 
Sebastian Vlădescu și fostul 
președinte Eximbank, Ionuț 
Costea, cumnatul lui Mircea 
Geoană, au fost eliberați, marți. 
Faptele lor au fost prescrise. 
Părerea mea este că de asta 
au și intrat la bulău: nu și-au 
mai putut stăpâni ambițiile 
și pornirile literare. De fapt, 
nu musai infracțiunile i-au 
dus pe cei doi acolo, ci dorința 
lor arzătoare de a prescrie 
literatură de specialitate. .

tragedia

REGĂSIRE de TAINĂ (VI)

divina

nec plus ultra

Al Doilea Psalm 
al Băieţilor Isteţi

ION ZIMBRU                                                        (DOSARELE XYZ) 

Fii atent: lasă apa şi zăpada în pace,

să plouă şi să ningă pe unde vrea Dumnezeu,

şi să nu stai niciodată împotrivă,

şi-ai să vezi că nu-i trist şi nu-i greu!

Fii atent: nu te apuca să stingi Luna,

sau să azvârli cu barda în zilele şi nopţile ei,

nu te supăra pe domnişoara Ileana,

căutaţi împreună Zmeul din tei!

Fii atent: auzi ce curat susură sângele

prin inima pădurii, prin inima copacilor toţi?

lasă fl oarea pe ram şi pasărea-n cuib,

nu strâmba raza de la Lună şi de la roţi!

Fii atent: fi i Făt-frumos din Lacrimă!

sau Făt-frumos din Tei! sau din Întâmplare!...

numai aşa stai departe de urât şi de rău,

numai aşa va să fi i scris cu literă Mare!

şi ţara se piaptănă

Ce ţi-e prescris în frunte ţi-e pus

baba arde

CEZAR OANĂ                    

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! Aţi văzut ce poate 
scrie un Prăpăd, un amărât de 
Prăpăd, un bătrân şi calculat 

Prăpăd, nu? Aţi văzut cum poate 
Poezia unui Prăpăd autentic să mă 
facă slugă eternă la Candoare şi 
Respect? Şi cum încă se mai poate 
nădăjdui-n salvarea puţinului 
Frumos, cât se mai vede în sus şi-n 
jos, în tot de-a lungul şi-n tot de-a 
latul cestui modern Apocalips?...
Sigur că da! Se poate! Printr-o 
Rocadă Mare, gândită şi realizată 
la Timp, se poate scăpa de sub 
perspectiva/pericolul unui Urât 
cultivat cu sârguinţă naţională şi 
internaţională, se poate interzice/
opri Nesimţirea şi ameninţarea 
cu Nesimţirea! Nu trebuie 

exemplifi cat! Că doar se observă 
destul de clar încotro se îndreaptă 
marea şi mica Adunătură Terestră! 
Şi nu-i de glumit când spun că 
Educaţia-i o Cauză pierdută în 
Spaţiul Mioritic! Pe ultima sută 
de kilo/metri liniari, pătraţi, cubi, 
sferici, cilindrici, paralelipipedici, 
metaforici, simbolici, fi zici, chimici, 
concreţi, abstracţi... (ori de care-
or mai fi -n ist iureş spre Nicăieri)... 
se mai poate îndrepta Obrazul 
Pământului, dar numai şi numai 
prin Cunoaşterea de Sine şi prin 
Subţierea urgentă a Obrazului de 
om cu literă Mică! Pentru că om 
cu literă Mare nu mai există, nu?... 
Sigur că da!
Şi, ca să sprijine ieste certitudini, 
Costică Prăpăd îşi începe 
mărturisirile sale celebre şi 
serioase, către ciracul său, Neculai 

Furtună, căruia-i mulţumim foarte 
mult că ne-a prilejuit/determinat 
participarea la Destăinuire! Iacătă: 
„nu ştiu ce sunt. nu ştiu nici unde 
sunt./ nu mă ascund. şi totuşi mă 
ascund./ parc-am furat. şi parcă 
fur mereu./ ce greu curat. şi ce 
posibil greu.// tu eşti aici un eu 
fără cusur./ nu pot ce zici. te rog 
să mai îndur./ des faci un mit. apoi 
îl şi desfaci./ cer nesfârşit. iubire. 
pâine. maci.// durere. dor. infern. 
şi trup frumos./ nu ştiu să mor. 
nu sunt iisus christos./ e greu să 
fi u. abia ştiu să fi u fi u./ tai şi adun 
devreme cu târziu.// îndur încet. 
şi urc. şi cad. şi urc./ nu sunt poet. 
nu sunt nici demiurg./ fac fl ori de 
toamnă. ruginesc de drag./ iartă-mă. 
doamnă. fac. şi ştiu ce fac.”...
Şi, ca să rupă tăcerea, Prăpăd 
comandă mari şi fără fund pentru 

toţi ascultătorii... şi continuă! Iacătă: 
„Şi dacă nimeni nu-şi mai poate-
aduce-aminte/ ce am făcut când 
n-am făcut altă ceva.../ să înfl orească 
dumitriţe pe morminte/ şi lumânări 
şi licurici din steaua mea!// Din când 
în când, s-o iscodească şi pe mama,/ 
ea ştie bine ce-am făcut, ştie mai 
mult/ decât credeam când fl utura 
pe deal năframa/ iar eu plecam cu 
trenul timpului pierdut!// Din când 
în când, să-l iscodească şi pe tata,/ 
el ştie tot ce n-am făcut când am 
făcut/ altă ceva decât cu mintea şi 
lopata.../ şi mă-ntorceam cu trenul 
timpului trecut!// Din când în 
când, să uite tot, să şteargă toate,/ 
altfel nu-şi poate aminti nimic, 
nimic:/ nici că sunt multe, multe 
dumitriţe moarte,/ şi pe mormânt, 
şi sub mormânt, ca într-un plic!”//... 
ATÂT! .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Ralu
ca

Ichim

maxime

“
Fii schimbarea             
pe care vrei                 

s-o vezi în lume.

MAHATMA GANDHI

sinaxar
6.11.2025

Sf. Pavel Mărt., patr. u

Constantinopolului;                             

Sf. Cuv. Luca din Sicilia

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea
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Final de carieră 
pentru doi reputaţi 
medici gălăţeni
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Sănătatea gălăţeană este mai 

săracă după ce doi iluștri medici 

din Galaţi au ieșit la pensie. Este 

vorba de Paul Ichim și Mihai 

Polinschi, care au ajuns la fi nal 

de carieră în sistemul medical de 

stat, după mai bine de 40 de ani 

de activitate medicală în slujba 

gălăţenilor. 

Medicul Paul Ichim a fost șeful 
Secţiei de Chirurgie la Spitalul 
Municipal Galaţi, a fost șeful 

Direcţiei de Sănătate Publică și 
șeful Secţiei Chirurgie 3 a Spita-
lului Clinic Judeţean de Urgenţă 
"Sf. Ap. Andrei“ din Galaţi.

Contactat telefonic, acesta 
ne-a mărturisit că este un mo-
ment de fi nal al activităţii sale 
la Spitalul Judeţean Galaţi ca 
medic activ și că va continua să 
primească și să trateze pacienţi la 
cabinetul personal, pe care îl va 
redeschide. „Am solicitat condu-
cerii Spitalului Judeţean prelun-
girea activităţii mele ca medic 
chirurg pensionar, conform legii, 
însă până acum nu am căzut la un 

acord cu cei din conducere. Am 
mai multe opţiuni pentru viitor, 
însă le voi anunţa atunci când 
se vor concretiza. Până atunci 
îmi voi redeschide cabinetul. 
Le transmit gălăţenilor că este 
foarte importantă și mai ieftină 
prevenţia decât tratarea în sine 
a anumitor afecţiuni”, ne-a spus 
medicul Paul Ichim.

Doctorul Mihai Polinschi a fost 
președintele Colegiului Medicilor 
din Galaţi și șeful Serviciului Ju-
deţean de Ambulanţă. Medic de 
urgenţă, dr. Mihai Polinschi a fost 
permanent alături de pacienţii 

care i-au solicitat ajutorul, afl ân-
du-se de multe ori în componen-
ţa echipajului ambulanţelor care 
răspund prompt la solicitările 
gălăţenilor. Vom reveni cu amă-
nunte despre planurile de viitor 
ale medicului Mihai Polinschi. 

Cu respect pentru toată acti-
vitatea medicală în slujba cetăţe-
nilor din judeţul nostru, dar nu 
numai, fi indcă în mâinile lor s-a 
afl at, la propriu, şi soarta mul-
tor pacienţi din judeţele vecine, 
„Viaţa liberă” le urează celor doi 
iluștri medici gălăţeni sănătate și 
pensie lungă. .

IEȘIRE DIN SISTEM, DUPĂ 40 DE ANI  .  PENSIONARE 

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI  POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Joi, 6 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între str. Gheorghe Asachi (Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru Copii 

”Sf. Ioan”) și str. 1 Decembrie 

1918 (General); strada Traian, între 

str. Alexandru Măcelaru și str. 

Tecuci (Piaţa Centrală); strada 1 

Decembrie 1918, strada Traian Vuia, 

bulevardul Henri Coandă; strada 

Basarabiei, între str. Traian și bd. 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între str. Brăilei și str. Cezar; 

strada Brăilei, între str. Frunzei 

și bd. Oţelarilor (Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă ”Sf. Apostol 

Andrei”); strada Gheorghe Doja, 

între str. Nae Leonard și str. Anghel 

Saligny; bulevardul Oţelarilor, între 

str. Stadionului și str. Brăilei/ bd. 

Dunărea; strada Brăilei, între str. 

Frunzei și str. Domnească. Abaterile 

constatate vor fi  sancţionate 

conform OUG 195/2002, HCL 

176/2024, Legii 61/1991, Legii 

38/2003 şi Legii 448/2006.  

. Beatrice Dumitriu 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Calitatea aerului din judeţul 
Galaţi s-a menţinut, în general, 
între limite acceptabile în peri-
oada 31 octombrie – 2 noiembrie 
2025, potrivit Direcţiei Judeţene 
de Mediu Galaţi, care a publicat 
un nou buletin de informare pri-
vind monitorizarea poluanţilor 
atmosferici.   

Staţiile de măsurare din reţea-
ua judeţeană — GL2-FU (Centru), 
GL3-FS (Metro), GL4-IS (Micro 20) 
și GL5-TS (Tecuci) — au înregis-
trat indici cuprinzându-se între 2 
(acceptabil) și 3 (moderat) pe scara 

de la 1 la 6, unde 1 reprezintă un 
aer bun, iar 6, un nivel extrem 
de rău.   

Singura excepţie notabilă a 
fost staţia GL1-TU din Micro 19, 

unde valorile au fl uctuat semni-
fi cativ: în data de 31 octombrie 
s-a înregistrat un indice 4 (aer 
rău), urmat de indice 2 (accep-
tabil) pe 1 noiembrie și indice 

1 (bun) pe 2 noiembrie. Potrivit 
instituţiei, indicele de calitate a 
aerului se calculează în funcţie 
de concentraţiile mai multor po-
luanţi, printre care dioxidul de 
sulf (SO

2
), dioxidul de azot (NO

2
), 

ozonul (O
3
) și particulele în sus-

pensie PM2.5 și PM10. Valoarea 
generală a indicelui este deter-
minată de cea mai ridicată con-
centraţie măsurată dintre acești 
poluanţi.

Datele sunt actualizate din 
oră în oră pentru fi ecare staţie 
din Reţeaua Naţională de Monito-
rizare a Calităţii Aerului, oferind 
o imagine în timp real asupra 
stării mediului din judeţ. .

rău
Fluctuaţii ale calităţii aerului în Micro 19

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural! Echipajele poliţiştilor sunt la 

datorie şi săptămâna aceasta. Astăzi, 6 

noiembrie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Frunzei, Tecuci și Calea Galaţi. 

În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25 la Braniștea și Liești, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi și Cudalbi. 

Pe DN 26, un radar va fi  prezent la 

Aviasan („Patru benzi“), iar pe DE 581, 

la Cosmești.  . Beatrice Dumitriu
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Străzi din Galaţi 
unde doar impozitul 
a fost modernizat

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Tot mai mulţi gălăţeni aleg în 

ultimii ani să îşi construiască 

o casă sau să cumpere un 

teren într-o zonă afl ată în 

dezvoltare, care promite 

linişte şi distanţe scurte până 

la principalele artere ale 

oraşului. Printre aceste zone 

se numără şi strada Arcaşilor, 

unde au apărut numeroase 

locuinţe noi. Cartierul a devenit 

atractiv pentru cei care îşi 

doresc o casă la curte, chiar 

dacă strada este, în bună 

parte, neasfaltată şi plină de 

gropi. Să ajungi la casele din 

această zonă este o adevărată 

aventură, atât pe jos, cât şi cu 

maşina, din cauza pietrişului, 

denivelărilor şi gropilor care 

fac deplasarea un test de 

răbdare pentru oricine. 

Strada Arcaşilor a fost încadra-
tă ofi cial în zona B, una dintre 
categoriile „premium” de impo-
zitare ale oraşului, în urmă cu 
aproape doi ani. Practic, locuito-
rii plătesc impozite mai mari pen-
tru o „zonă B” care există doar 
pe hârtie, deşi infrastructura şi 
facilităţile care ar trebui să vină 
odată cu această clasifi care lasă 
de dorit. 

 Plăteşti ca în zona B, 
dar circuli ca în zona D 

În urmă cu mai bine de un dece-
niu, strada Arcaşilor era încadrată 
în zona D de impozitare, ceea ce 
refl ecta mai realist infrastructu-
ra şi condiţiile de trai de atunci. 
Evoluţia zonei a fost însoţită şi de 
o creştere a încadrării fi scale. Stra-
da a fost trecută ulterior la zona 
C, după aceea, la zona C cu anu-
mite excepţii de zonă B, în anul 
2023, iar în prezent, strada este 

încadrată integral în zona B, din 
anul 2024. Aceste informaţii pot 
fi  consultate pe site-ul Primăriei 
Galaţi, la secţiunea Transparenţă 
decizională. Am fi  tentaţi să cre-
dem că o astfel de schimbare fi s-
cală, inclusiv impozitele mai mari 
care vin la pachet odată cu ea, s-au 
refl ectat în investiţii reale în in-
frastructură. Însă, odată ajunşi 
pe strada Arcaşilor, realitatea ne 
contrazice imediat. Deşi locuitorii 
sunt printre cei mai corecţi con-
tribuabili, zona nu a fost asfaltată 
integral nici până astăzi.

 Taxe din prezent, 
străzi din trecut 

Suntem în 2025, dar strada 
Arcaşilor continuă să fi e de-
parte de aşteptările fi reşti ale 
contribuabililor. Pe unele porţi-
uni, drumul este doar pământ, 
cu urme fi rave de piatră, iar pe 
altele s-a turnat provizoriu pie-

triş ori s-au făcut mici lucrări 
de nivelare care nu au rezolvat 
nimic. În zilele ploioase, strada 
se transformă într-un şir de bălţi 
şi noroaie care pun la încercare 
atât cetăţenii care se deplasează 
pe jos, cât şi pe cei care merg cu 
maşina, iar în perioadele calde, 
praful ridicat se depune peste 
tot, făcând viaţa locuitorilor un 
chin zilnic. Pe hârtie, strada a 
urcat în ierarhia zonelor „bune” 
ale oraşului, dar în realitate a ră-
mas blocată într-un stadiu de se-
mi-dezvoltare, cu un drum care 
aminteşte mai mult de trecut 
decât de prezent. Zona rămâne 
un exemplu clar al discrepan-
ţei dintre impozitele percepute 
şi investiţiile efective în infra-
structură. Astfel, cartierul dorit 
de gălăţeni a ajuns un prizonier 
al planurilor neterminate şi al 
drumurilor neasfaltate.                       
. foto Beatrice Dumitriu

ZONA B DOAR PE HÂRTIE, NU ŞI ÎN REALITATE  .  EDILITARE

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Studenţii de la specializarea 
Administraţie Publică din ca-
drul Facultăţii de Drept şi Ştiinţe 
Administrative au participat la o 
întâlnire informativă organizată 
de Centrul Europe Direct Galaţi, 
dedicată unei iniţiative cheie a 
Comisiei Europene – Diploma 
Europeană Comună.  

 „Studenţii au afl at că este vor-
ba despre un nou tip de program 
comun, voluntar, între universi-
tăţi din diferite ţări UE, care va 
fi  recunoscut automat pe întreg 
teritoriul Uniunii. Mai mult decât 
atât, iniţiativa Comisiei Europe-
ne le aduce tinerilor o serie de be-
nefi cii prin creşterea mobilităţii 
studenţilor, absolvenţii devenind 
mai atractivi pentru angajatori. 

Oportunităţile pentru tinerii stu-
denţi sunt la tot pasul, iar oda-
tă ce le cunosc, ei le pot urmări 
cu şi mai multă atenţie pentru 
crearea unui parcurs educaţio-

nal care îi va sprijini în traseul 
profesional. Mulţumim pentru 
colaborare dnei conf. univ. dr. 
Andreea Matic! Mulţumim stu-
denţilor pentru participare! Să 

construim împreună o Europă a 
cunoaşterii!”, a transmis Centrul 
Europe Direct.   

Iniţiativa se bazează pe Rezolu-
ţia Consiliului Uniunii Europene, 
care propune o etichetă de diplomă 
europeană comună şi trasează o 
foaie de parcurs pentru implemen-
tarea unei diplome recunoscute 
automat în toate statele membre. 
Până în 2029, proiectul va trece 
prin trei etape de dezvoltare.   

Conform recomandărilor 
oficiale, eticheta de diplomă eu-
ropeană comună va fi acordată 
programelor de studiu realizate 
în cooperare între universităţi 
din cel puţin două ţări ale Uni-
unii Europene, oferind tineri-
lor absolvenţi o recunoaştere 
academică unitară şi mai multe 
şanse pe piaţa muncii internaţi-
onale. .

studenţi
Tinerii gălăţeni, informaţi despre oportunităţi educaţionale europene

 MINOR PLASAT 

SUB CONTROL 

JUDICIAR 

PENTRU 

TENTATIVĂ                  

DE OMOR
VIOLENŢĂ. Un minor 

a fost plasat sub control judiciar 

marţi, 4 noiembrie,  pentru 

săvârşirea infracţiunii de tentativă 

de omor. Procurorul din cadrul 

Parchetului de pe lângă Curtea de 

Apel Galaţi a fi nalizat urmărirea 

penală şi a dispus trimiterea în 

judecată a minorului. Incidentul a 

avut loc pe 17 septembrie 2025. 

Conform rechizitoriului, inculpatul 

a înjunghiat, de două ori, victima, 

într-o zonă vitală a corpului. 

Acţiunea minorului ar fi  survenit într-

un moment de tulburare profundă, 

cauzată de un confl ict în care a fost 

provocat de persoana rănită. În 

urma incidentului, care s-ar fi  putut 

încheia tragic, victima s-a ales cu 

leziuni traumatice, care au necesitat 

12-14 zile de îngrijiri medicale 

pentru vindecare. Rechizitoriul, 

însoţit de dosarul cauzei, a 

fost trimis, spre competentă 

soluţionare, Tribunalului Galaţi.             

. Beatrice Dumitriu 
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Galaţiul are un raportor 
în Parlamentul European

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Parlamentul European l-a 

desemnat pe eurodeputatul 

Dan Nica drept raportor pentru 

Fondul European pentru 

Competitivitate, cel mai ambiţios 

instrument fi nanciar al Uniunii 

Europene dedicat consolidării 

competitivităţii economice, 

industriale, digitale şi tehnologice, 

cu o valoare totală de 234,3 

miliarde de euro. 

 „Acest fond este cheia pentru 
o Europă puternică, autonomă şi 
capabilă să îşi apere economia, in-
dustria şi locurile de muncă. El 
va uni, într-o singură arhitectură 
strategică, 14 programe europe-
ne existente – de la cercetare şi 
inovare până la apărare şi digi-
talizare – sprijinind investiţiile 
de-a lungul întregului lanţ de va-
loare: cercetare, industrializare, 
infrastructură şi competenţe”, a 
declarat Dan Nica, citat într-un 
comunicat de presă.

 Potrivit europarlamentarului 
gălăţean, printre oportunităţile 
majore deschise pentru Româ-
nia de Fondul European pentru 
Competitivitate se numără: fi -
nanţare pentru modernizarea 
industriilor mari consumatoare 
de energie; investiţii complemen-
tare în infrastructura energetică 
şi interconectările reţelelor de 
energie, esenţiale pentru redu-
cerea preţurilor şi creşterea se-
curităţii energetice; instrumen-
te fi nanciare fl exibile pentru 

IMM-uri, start-up-uri şi industrii 
emergente, care pot contribui la 
reindustrializarea României şi a 
Europei; participare extinsă în 
proiecte comune europene din 
domeniul apărării şi securităţii, 
pentru consolidarea capacităţi-
lor industriale şi tehnologice na-
ţionale; sprijin consistent pentru 
inovare şi cercetare aplicată. .

OPORTUNITĂŢI MAJORE PENTRU ROMÂNIA  .  COMPETITIVITATE

 PRELEGERE 

DESPRE 

REEDUCAREA 

DE LA AIUD                               

LA GALAŢI
ISTORIE. Luni, 10 

noiembrie, gălăţenii sunt invitaţi la o 

prelegere dedicată unuia dintre cele 

mai dure capitole ale istoriei recente 

– „Reeducarea de la Aiud. Istorie 

carcerală şi moştenire memorială”. 

Evenimentul va fi  susţinut de dr. 

Dragoş Ursu, cercetător la Muzeul 

Naţional al Unirii din Alba Iulia, şi 

se va desfăşura la Facultatea de 

Istorie, Filosofi e şi Teologie din 

Galaţi, în sala AS011, începând 

cu ora 14,00.   Cu acest prilej va 

fi  lansat şi volumul „Reeducare şi 

represiune în comunism. O istorie 

politică a închisorii Aiud”, teza 

de doctorat a autorului, apărută 

la Editura Corint.Prelegerea îşi 

propune să ofere o privire profundă 

asupra mecanismelor de reeducare 

din sistemul penitenciar comunist 

şi asupra memoriei colective pe 

care aceste experienţe o lasă în 

societatea de astăzi.  . Tatiana 

Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

O amplă acţiune desfăşurată 
în cadrul Operaţiunii „JUPITER” 
a scos la iveală o reţea de escroci 

din judeţul Galaţi care înşelau 
oameni folosind identităţi false 
pe reţelele sociale. În urma ce-
lor nouă percheziţii domiciliare 
efectuate marţi de poliţiştii din 
cadrul Inspectoratului de Poliţie 

Judeţean Giurgiu, sub coordo-
narea Parchetului de pe lângă 
Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 
şi a Inspectoratului General al 
Poliţiei Române, 11 persoane, cu 
vârste între 19 şi 67 de ani, au fost 
reţinute.  

 Potrivit anchetatorilor, sus-
pecţii acţionau după un scenariu 
bine pus la punct: identifi cau pe 
Facebook persoane publice, le co-
piau fotografi ile şi îşi creau con-
turi false. În cazul de faţă, aceştia 
ar fi  folosit imaginea primarului 
comunei Izvoarele, Silviu Cazacu, 
pentru a înşela rudele şi prietenii 
edilului.   

Escrocii contactau victimele 
pe WhatsApp, folosind o poză 
de profi l cu chipul primarului şi 
inventând poveşti convingătoare 
pentru a cere sume de bani. Mulţi 
dintre cei abordaţi nu au bănuit 
nimic, văzând fotografi a cunos-

cută, şi au transferat imediat su-
mele solicitate.  

 Schema a fost descoperită pe 
16 septembrie, când primarul a 
primit un mesaj de la un prieten 
care îi spunea că „a rezolvat”. Ne-
înţelegând la ce se referă, edilul 
l-a sunat şi a afl at că acesta tri-
misese 4.500 de lei într-un cont 
indicat de presupusul „primar”. 
Un alt apropiat depusese 1.500 de 
lei, în aceleaşi condiţii.   

Realizând că este vorba despre 
o fraudă, Silviu Cazacu s-a prezen-
tat imediat la sediul IPJ Giurgiu şi 
a depus plângere. În aceeaşi zi, a 
descoperit că mai multe persoane 
fuseseră deja păgubite în numele 
său.   

Cei 11 suspecţi urmează să fi e 
prezentaţi în faţa procurorilor, 
care vor decide măsurile proce-
durale în acest caz de înşelăciune 
şi fals informatic. ,

primar
Înşelătorie prin WhatsApp, demascată de poliţişti

565,0116UU

gram aur

5,4608UU

franc elveţian gramm

4,4290OO

dolardola

5,0851UU

euro

online
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro    

Gălăţeanca Adina Paraschiv s-a în-
tors, recent, din Annapurna Circuit 
Trek. Un drum care poartă călăto-
rul printre nori şi vârfuri de multe 
mii de metri, dar care înseamnă 
peste 100 de kilometri de parcurs 
pe jos, în 7 zile, la care se adaugă 
3.600 m diferenţă de nivel la urcare 
și 1.700 m la coborâre. A împărţit 
totul – drumul, frigul pătrunzător, 
praful, râsetele şi tăcerile – cu alţi 
11 temerari, uniţi de acelaşi vis. 
Vă împărtăşim povestea Adinei cu 
speranţa că ar putea inspira pe cei 
care descoperă – fi e şi prin expe-
rienţa unui diagnostic teribil, aşa 
cum este cancerul – că viaţa se tră-
ieşte în fi ecare zi.

    Adina Paraschiv este ceea ce am 
numi „om de birou”. Cu o formare 
profesională în două domenii – In-
ginerie navală și Drept – în prezent, 
conduce un departament de achi-
ziţii într-o companie. N-a fost de la 
bun început o montaniardă, dar a 
devenit. Pentru că, uneori, visurile 
mari se nasc din liniștea aparentă a 
unei vieţi obișnuite. Dintr-un birou 
cu aer condiţionat și deadline-uri, 
Adina și-a ridicat privirea către cer 
și a decis că orizontul ei e prea mic. 
Că locul ei e mai sus…

„Nu cucereşti muntele, 
te înveţi cu el”
    La început, în 2019, a fost o cu-
riozitate: un weekend pe munte, 
o drumeţie pe o potecă ușoară, o 
respiraţie mai grea… Apoi, pas cu 

pas, a devenit mai mult. Munţii 
României i-au fost primele lecţii 
despre răbdare, efort și siguranţă. 
A învăţat că nu cucerești muntele, 
ci te înveţi cu el – cu frigul, cu pia-
tra, cu liniștea.
    A participat la ateliere specia-
lizate, a învăţat despre orientare, 
echipament și comportament pe 
traseu. A fost începutul unei pasi-
uni care i-a schimbat modul de a 
respira viaţa: „Cu fi ecare pas, am 
simţit că las ceva în urmă – stresul, 
gândurile, zgomotul cotidian – și 
că în schimb primesc o formă de 
liniște pe care n-o găsești nicăieri 
altundeva”.
    Cu fi ecare tură, a crescut și ni-
velul de difi cultate: distanţe mai 
lungi, diferenţe de nivel mai mari, 
trasee mai tehnice. Iar dincolo de 

frumuseţea peisajelor, Adina a în-
văţat o lecţie esenţială: pe munte, 
siguranţa e totul.
    Adina spune că este trekker, că 
alpinistă, aşa cum am numit-o noi, 
ar fi  prea mult. Şi totuşi, cum se 
transformă un drumeţ ocazional 
pe poteci de munte într-un călător 
prin Himalaya?
    Cu multă perseverenţă: „Nu a 
fost o explozie de curaj, ci o acu-
mulare lentă. Am făcut lucruri 
mici, constant - și în zilele bune 
și în zilele proaste. A însemnat să 
merg pe munte și pe ploaie și pe 
frig. Să renunţ la weekenduri «căl-
duţe», să car rucsacul și atunci când 
mă dureau spatele sau picioarele. 
În această poveste nu este despre 
mușchi. E despre disciplină”, expli-
că Adina. >

ADINA PARASCHIV: „NU EXISTĂ MUNTE MAI ÎNALT DECÂT CEL DIN TINE” , ASCENSIUNE

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Nu simt că «am învins» o boală. Simt că am înţeles cum e cu dreptul de a nu-mi irosi zilele. Boala 

nu te face dramatic. Te face atent. La ceea ce ai. La cât de departe poţi merge când nu renunţi la 

tine”. Asta i-a confi rmat gălăţencei Adina Paraschiv ascensiunea la 5.416 metri, în Himalaya. În 

urmă cu trei ani a suferit o operaţie de cancer, dar acolo, în Pasul Thorong La, de unde viaţa se 

vede limpede, fără fi ltre, a înţeles că nu există munte mai înalt decât cel din tine. Că adevărata 

altitudine nu se măsoară în metri, ci în curaj. Şi că frica poate fi  mai distructivă decât boala, iar 

sensul poate fi  cel mai puternic medicament.

„N„NNu u u sisimtmt c căă «a«am m mm înînînînvivivinssnsns» » o o o boboalală.ă  SSimimt t căcă am în

nunu t te ee ffaf cee d dddrarararamamamaatittit c.c. T Te e fafacece a atetentnt. . LaLaa c cceeee a a cece

titit nenene”.”. A AAststststaa aa i-ii-a aa coconfinfi r rmamattt găgălălăăăţeţencnceieie  A Adidiinananana PP P Paaaa

ururururmămămămă c ccu uuu trtt eiei aanin  aa s sufufereritit o o o opeperaţiţie e deded  cananceccec

veededd  llimmpepedede, , făfărăr  fi ltre, a înţţele ess că nu exis

alaltititutudid nen  nu se mmăsoarăă în n memetrtri,i, c ci i înîn ccururajaj

sesensnsulul p poaoatete fi fi  cell mamai i pupupuppppp teteteteteteteeteteeteeeeeeteeeeeeeeernrnrnrnrnrnrnrnrnrnrnrnrnrnnrnnnnrrnrrnr iciciccicicicicicciciccccic m m m mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmedeedici amamenentt

O gălăţeancă,
de la potecile 
din Carpaţi, 
în Himalaya
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Cele mai provocatoare 
ascensiuni
    Înainte de a ne ridica privirea spre 
Himalaya, am fost curioşi să afl ăm 
care au fost cele mai provocatoare 
şi mai difi cile ascensiuni ale Adinei, 
în România şi în străinătate.
    „Mă gândesc acum la Creasta 
Sudică a Pietrei Craiului și Negoiu 
iarna, ca fi ind mai provocatoare. Nu 
neapărat pentru că ar fi  mai pericu-
loase decât altele, ci pentru că acolo 
am învăţat atenţia reală, prezenţa 
aceea care nu poate fi  mimată. Mun-
tele m-a învăţat să fi u atentă, să fi u 
prezentă. Acolo nu poţi trișa. Nu 
există scurtături, doar pași clari și 
respiraţie”, spune gălăţeanca.
    Iată şi câteva vârfuri atinse din 
afara României: Mytikas (2.918 m – 
Grecia), Musala (2.925 m – Bulgaria), 
Vinicunca (5.036 m – Peru) și Ararat 
(5.137 m – Turcia).
    „Colegii mei de echipă au un 
palmares cu mult mai multe as-
censiuni, însă fi ecare dintre aceste 
locuri a adus în mine o schimbare, 
o nuanţă, o confi rmare”, a ţinut să 
spună Adina.

Când începe să-ţi crească 
Himalaya în sufl et
    Potrivit Adinei, totul a început în-
tr-o seară de septembrie 2024, când 

a apărut oportunitatea, gândul 
către Annapurna Circuit Trek: 
„La început a fost doar o idee, 
un vis care părea prea mare. 
Dar, pas cu pas, s-a transformat 
în hotărâre. A prins rădăcini 
adânci în mintea și în sufletul 
meu”.

A început să se documente-
ze despre: traseu, aclimatizare, 
echipament, cultură, lipsurile 
din zonele montane nepaleze: 
„Echipamentul îl aveam, era 
pregătit în proporţie de 90 la 
sută, doar câteva completări au 
fost necesare. Pe munte, detaliile 
pot face diferenţa între succes și 
eșec. Între bucurie și risc. Sună a 
clişeu, dar e adevărat: ieșirea din 
zona de confort chiar te schim-
bă”, subliniază Adina.

Consecvenţa 
ca antrenament
Am fost curioşi dacă, pentru Hima-
laya, în afara unui echipament spe-
cial, a urmat şi un antrenament 
aparte? Mai ales pentru efortul 
de a parcurge pe jos peste 100 de 
kilometri într-o săptămână!
    „Nu m-am antrenat pentru vite-
ză, ci pentru anduranţă. Asta am 
știut de la început.
    La «peste 100 de kilometri în-
tr-o săptămână» putem adăuga și 
3.600 m diferenţă de nivel la urca-
re și 1.700 m la coborâre pentru a 
descrie ce am parcurs noi din An-
napurna Circuit Trek.
    Antrenamentul a fost tot des-
pre munte: ture constante, rucsac 
mai greu, diferenţe mari de nivel, 
distanţe lungi. Nimic spectaculos, 
doar consecvenţă. Uneori era bine, 
alteori greu. Dar am rămas în 
ritm. Am învăţat și noţiunea asta 
simplă și foarte utilă: «economia 
de energie». Adică ritm constant, 
adaptat mie, fără impulsuri care 
te consumă inutil.
    Și, să fi u foarte sinceră, cred că 
partea mentală a fost mai impor-
tantă decât orice traseu de pregă-
tire. Au existat întrebări. Multe! 
Oare o să pot? Oare corpul meu o 
să reziste altitudinii din Himala-

ya? O să mă adaptez la mâncarea 
lor? Cum voi reacţiona la lipsurile 
din zonele înalte?
    Întrebările nu au fost pentru 
descurajare. Au fost parte din 
pregătire. Au fost felul meu de a 
mă așeza mai limpede în realita-
tea drumului care urma”, spune 
Adina.

Emoţia dinaintea 
urcușului
    Cu cât se apropia ziua plecării, 
cu atât emoţiile se amestecau mai 
tare, ne-a dezvăluit gălăţeanca: 
„Era un cocktail de nerăbdare și 
teamă. Îmi tot puneam întrebări: 
oare o să pot? Oare o să-mi ajungă 
forţa fi zică? Oare cum va fi  vre-
mea? Mă va afecta mâncarea lor, 
condimentele nepaleze?”…

    În cele din urmă, și-a dat seama 
că toate aceste întrebări erau doar 
o formă de pregătire: „Am înţeles 
că nu pot controla nimic din ce 
se va întâmpla. Dar pot controla 
atitudinea mea faţă de munte”, 
explică temerara gălăţeancă. 

Kathmandu – 
primul pas 
către altă lume
    Pe 13 octombrie 2025, visul Adi-
nei a început cu adevărat. Zborul 
către Kathmandu a fost o expe-
rienţă în sine: „Când am ajuns 
acolo, am simţit că pășesc într-o 
lume complet diferită. Oameni 
zâmbitori, relaxaţi, recunoscă-
tori. Un haos frumos, plin de 
mirosuri de condimente și culori 
intense”.
    De acolo, drumul către Dhara-
pani a fost ca o tranziţie dintr-o 
lume în alta: urma să înceapă 
aventura propriu-zisă!

Printre uriașii planetei
   „Annapurna Circuit – este dru-
mul ce te poartă printre nori și 
vârfuri de 8.000 de metri. De 
la sate pitorești și mănăstiri 
liniștite, până la Thorong La, cea 
mai înaltă trecătoare a traseului, 
fi ecare pas dezvăluie Nepalul au-

tentic: peisaje spectaculoase, cul-
turi tradiţionale și aventura pură 
a muntelui”, povesteşte Adina.
    Iată şi traseul urmat: Dhara-
pani – Chame – Upper Pisang – 
Manang (2 nopţi pentru aclima-
tizare) – Yak Kharka – Thorong 
Phedi – Thorong La Pass (5416 m) 
– Muktinath.

Cele mai mari 
trei provocări
    „Temperatura: la peste 4.000 de 
metri frigul e pătrunzător, intră în 
oase și rămâne acolo; altitudinea: 
pulsul merge înaintea gândului și 
trebuie să fi i foarte atent la orice 
semnal al corpului; minimalis-
mul: acolo nu ai confort occiden-
tal, ai strictul necesar. Și înveţi să 
te descurci cu atât”, spune Adina.

Cele mai mari trei bucurii
  „Liniștea aceea adevărată, nu 
liniște de «fără zgomot», ci liniște 
de «eu sunt bine cu mine»; oa-
menii locului - ghizii și porterii 
nepalezi, cu o nobleţe simplă și 
o forţă incredibilă; solidaritatea 
echipei.
    Am fost doisprezece oameni. 
Doisprezece nebuni frumoși, 
uniţi de același vis. Pe munte, 
am împărţit totul: drumul, fri-
gul, praful, râsetele și tăcerile. 
Dincolo de aventura în sine, a 
rămas sentimentul că am plecat 
simple cunoștinţe și ne-am întors 
prieteni. Prietenie construită în 
mers.
    Și da, vreau să spun asta cu toată 
inima: Bravo, dragilor - Camelia, 
Claudia, Diana I., Diana N., Flory, 
Silvia, Simona, Andrei, Costi, No-
rin și Sebi. Aţi fost fabuloși! Fără 
voi, drumul n-ar fi  avut același 
gust, aceeași lumină, aceeași for-
ţă”, ne-a mărturisit gălăţeanca.

Călătorie printre vârfuri
şi gânduri
    Un poet român spunea (despre 
„Odiseea”) că drumul este cel mai 
frumos, ţinta e cuprinsă-n drum! 
Tocmai de aceea am întrebat-o 
pe Adina care a fost ţinta acestei 

călătorii în Himalaya? Nu ţinta 
geografi că, în sine, ci ţinta inte-
rioară, sufl etească, mentală.
    „Ţinta mea reală în Himalaya nu 
a fost o cotă de altitudine, ci clari-
tatea. Știu că sună aproape clișeic, 
însă ieșirea din zona de confort 
chiar schimbă felul în care te ra-
portezi la viaţă. Acolo nu mai con-
tează rutina de acasă, rolurile pro-
fesionale sau identităţile sociale. 
Nu mai ești «cineva», în sensul 
obișnuit. Nu mai contează jobul, 
contul, orașul. Contează doar pa-
sul următor! Contează doar felul 
în care te adaptezi, felul în care 
îţi gestionezi pulsul, respiraţia, 
temerile, lipsurile.”
    Pentru Adina, acest traseu nu 
a fost despre cucerire, ci despre 
introspecţie: „Întrebarea mea in-

terioară a fost: «Cum sunt eu când 
rămân fără decor?». Iar răspun-
surile nu le-am găsit neapărat în 
cuvinte, ci în mers, în pasul urmă-
tor, în ritm. Nu e despre a urca pe 
vârf. E despre drumul până acolo. 
Despre cum te schimbi pas cu pas. 
Este o călătorie printre vârfuri și 
gânduri.
    Dacă m-a învăţat ceva Himalaya, 
este că nu există munte mai înalt 
decât cel din tine. Că adevărata al-
titudine nu se măsoară în metri, ci 
în curaj. Și că, uneori, trebuie să te 
pierzi printre uriașii lumii ca să te 
regăsești pe tine – mic, dar infi nit”, 
spune Adina.

 Cât de înalt şi de abrupt 
poate fi  muntele din noi?
    Dar muntele Adinei? Muntele 
vieţii?
    „Muntele din noi este format 
din tot ceea ce evităm. Nu cred că 
are sens să îl măsurăm în «metri» 
interiori - cred că este un proces. 
Ţine de felul în care luăm decizi-
ile când nimeni nu ne vede. Ţine 
de momentul în care ne uităm la 
propriile frici și spunem: «Mi-e tea-
mă… și totuși merg».
    Cred că cele mai mari creșteri 
apar în zona de nesiguranţă, nu în 
confort. Realitatea e simplă: urci 
muntele din tine atunci când nu 
mai fugi de adevărul tău și cobori 
atunci când începi să îţi spui scuze”, 
afi rmă cu tărie Adina.

Cum se vede viaţa 
de la 5.416 m altitudine
    „22 octombrie 2025, 09,40, ora 
Nepalului – echipa la 5.416 m.
    Când am ajuns în Pasul Thorong 
La, la 5.416 m, am simţit că aerul de-
vine emoţie. E liniște - nu o liniște 
care te izolează - dar o liniște care 
te dezvăluie. Acolo, îţi auzi inima 
cum bate. Îţi auzi gândurile. E o 
pace pe care n-o pot descrie în cu-
vinte”, ar fi  o însemnare în jurnalul 
vieţii Adinei Paraschiv.
    Şi totuşi, cum se văd lumea și 
viaţa de la 5.416 metri altitudine, 
după ce ai învins o afecţiune atât 
de perfi dă și de dureroasă precum 
cancerul?
    „De la 5.416 metri viaţa se vede 
limpede, fără fi ltre. Pentru mine, 
Himalaya a confi rmat ceva ce sim-
ţeam deja: frica poate fi  mai distruc-
tivă decât boala, iar sensul poate fi  
cel mai puternic medicament.
    Nu simt că «am învins» o boală. 
Simt că am înţeles cum e cu dreptul 
de a nu-mi irosi zilele.
    Boala nu te face dramatic. Te face 
atent. La ceea ce ai. La ceea ce con-
tează. La cât de departe poţi merge 
când nu renunţi la tine.
    Și mi-a rămas în minte ceea ce 
mi-a spus sora mea, după această 
călătorie: «Amor fati!» - «Iubeşte-ţi 
destinul!». Da. Despre asta este vor-
ba”, mărturiseşte Adina Paraschiv.

Lecţia recunoștinţei
    Deasupra tuturor acestor provo-
cări și bucurii ale experienţei în 
Himalaya rămâne recunoștinţa.
    Privind acum înapoi, Adina știe 
cât de norocoasă a fost întreaga 
echipă de temerari din care a făcut 
parte: „Când am afl at, după întoar-
cere, despre ninsorile, avalanșele și 
viscolele care lovesc acum zona, mi 
s-a strâns inima. Când mă gândesc 
cât de repede se poate schimba to-
tul… îmi dau seama ce dar am pri-
mit. În 2014, același pas Thorong La 
a fost scena unei tragedii: un viscol 
a dus la dispariţia a 70 de oameni, 
conform surselor. Realizez cât de 
norocoși am fost – pentru vreme, 
pentru senin, pentru puterea de 
a duce visul până la capăt. Pentru 
asta, sunt recunoscătoare”, spune 
Adina Parashiv.  ,

 EXCLUSIV
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volei
Junioarele de la CS Şcolar, la turneul al doilea

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În acest sezon, echipa de junioare a 
CS Școlar Galaţi participă în Campio-
natul Naţional de volei, într-o serie de 
cinci formaţii. Acestea sunt: ACS Alfa 
Ploiești, LPS Brăila, CSS CSM Academi-
ca Focșani, ACS SIS Focșani și, bineîn-
ţeles, CS Școlar Galaţi. 

S-au disputat deja meciurile pri-
mului turneu, la fi nalul căruia gălă-
ţencele au ocupat locul al treilea. În 
acest weekend, echipa noastră își va 

disputa meciurile pe teren propriu 
și va întâlni cele două formaţii din 
Focșani, plus pe cea din Ploiești, în 
timp ce LPS Brăila stă. Meciurile vor 
fi  găzduite de Sala „Florin Balaiș“ (din 
strada Mihai Bravu), în zilele de sâm-
bătă și duminică. 

 Antrenoarea Irina Todașcă se ba-
zează pe următorul lot de jucătoare: 
Rebeca Stan, Nona Teacă, Mina Mun-
teanu, Sara Anton, Violeta Sava, Mara 
Cristea, Eva Rusu, Ilinca Iacob, Sofi a 
Ciocan, Sabina Zlate, Ana Iacob, Maria 
Iorgu şi Natalia Blănaru.  .

Adevăratul câştig 
al Oţelului după turul 
de campionat
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Denis Bordun a devenit un 

jucător important pentru 

gruparea gălăţeană în acest 

sezon, fi ind crescut la grupele 

Suporter Club Oţelul Galaţi - 

denumirea actuală a asociaţiei 

care a pornit proiectul de la zero. 

Fanii Oţelului care au pornit 
la drum cu un vis frumos, cel 
de a readuce gruparea gălăţea-
nă în prima ligă, pot privi acum 
cu mândrie la realizarea lor. Iar 
unul dintre cei mai buni expo-
nenţi ai reușitei este promovarea 
în prima echipă a mijlocașului 
Denis Bordun. 

 În vârstă de 20 de ani, Bordun a 
fost component al primei grupe de 
juniori înfi inţate în urmă cu zece 
ani la clubul care pornea de la zero 
din dorinţa de a oferi continuitate. 
Cu părinţii pasionaţi de fotbal și 
de Oţelul, Denis a venit, la îndru-
marea tatălui său, către noul club 
de la acea vreme - ce își dorea să 
continue povestea falimentarului 
FC Oţelul, alegându-l în faţa altor 
grupări private din oraș. 

Zece ani mai târziu, după mul-
te provocări și sacrifi cii, Denis 
Bordun a ajuns un jucător impor-
tant al Oţelului, la prima echipă, 
în primul eșalon. Visul său și cel 
al fanilor Oţelului au mers împre-
ună, iar din împletirea celor două 
a rezultat reușita de care suporte-
rii trebuie să fi e mândri.

 Denis Bordun, la vârsta de 20 
ani, un copil al Galaţiului, produs 
100% al SC Oţelul, a strâns deja 
cinci prezenţe în Superligă, aces-
ta fi ind adevăratul câștig al pro-

iectului pornit în urmă cu zece 
ani la Galaţi. Iar cu el pe teren, 
Oţelul a reuşit trei succese, având  
astfel un bilanţ pozitiv. 

 Bordun a ieșit în evidenţă în 
meciul cu Metaloglobus, când a 
marcat, după care în runda ur-
mătoare a oferit o pasă de gol, în 
partida câștigată la Arad. 

 „Sunt foarte fericit, îi mul-
ţumesc domnului Balint pentru 

că m-a folosit astăzi. Doamne-aju-
tă la cât mai multe prezenţe! Au 
fost foarte multe emoţii, vă daţi 
seama, fi ind debut în faţa fanilor 
pentru mine în Superligă și sunt 
foarte fericit, alături de familia 
mea“ , a spus Denis Bordun, la fi -
nalul meciului cu Metaloglobus, 
când a marcat pentru prima dată 
la nivel de seniori în culorile 
Oţelului. 

 Și în ultima etapă a turului a 
intrat foarte bine în meci, la sco-
rul de 1-1, cu FC Hermannstadt, 
fi ind o prezenţă activă în atac, iar 
scorul a devenit până la fi nal 3-1 
pentru Oţelul.

 Bordun a debutat în Superligă 
în etapa a doua, când a jucat doar 
un minut, în meciul cu Farul. 
După aceea, și-a așteptat rândul, 
iar la nevoia de jucători care să 
îndeplinească regula obligatorie 
de Under 21, Bordun a dovedit 
că este cel mai bun dintre fot-
baliştii avuţi la dispoziţie de an-
trenorul Laszlo Balint la această 
categorie.

 În sezonul trecut 
a excelat la Braniștea 

Singurul an din cariera sa de 
la începuturile la Oţelul în care a 
fost departe de gruparea roș-alb-
albastră a fost în sezonul anterior, 
când a fost împrumutat la Unirea 
Braniștea, tocmai pentru a prin-
de experienţă competiţională la 
nivel de seniori. Fiind unul dintre 
cei mai buni jucători ai echipei, 
marcator a 18 goluri, Bordun a 
ajutat echipa din Braniștea să 
aibă un sezon fantastic. Unirea 
a câștigat Seria a II-a și a trecut 
cu brio de barajul cu Știinţa Mi-
roslava, oprindu-se abia în fi nala 
promovării, contra mult mai pu-
ternicei FC Bacău. 

 Apariţiile sale la echipa de se-
niori a Oţelului datează încă de 
pe vremea lui Dorinel Munteanu, 
antrenor care l-a folosit la prima 
echipă în Liga a II-a, crezând încă 
de pe atunci în capacitatea lui De-
nis Bordun de a deveni în viitor o 
soluţie importantă pentru grupa-
rea gălăţeană. .

JUNIOR CRESCUT ÎN PROPRIA PEPINIERĂ, ACUM ÎN PRIMA ECHIPĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

Întreceri       
ale juniorilor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

FCSB și Craiova,                           
noi examene 
în cupele 
europene

INTERNAŢIONAL. Seara 

de joi aduce două noi partide ale echipelor 

românești angrenate în cupele europene. În 

Europa League, FCSB va juca în deplasare la 

FC Basel (Elveţia), de la ora 19:45. Bucureștenii 

au acumulat trei puncte după primele trei 

etape, fi ind pe locul 28 din 36 de echipe. 

Tot în deplasare va juca și CSU Craiova, în 

Conference League, la Rapid Viena (Austria), 

cu începere de la ora 22:00. Craiova a strâns 

un singur punct după două runde, fi ind pe 

locul 29 din 36. Cel două partide vor putea fi  

urmărite în transmisiune directă pe canalele 

Digi Sport și Prima Sport.  . Florin Radu

HANDBAL. Competiţiile 

naţionale de handbal juniori au 

continuat în weekendul trecut, la 

toate categoriile de vârstă. Iată 

rezultatele înregistrate: junioare I: 

Gloria Buzău - ACS Lucian Bute 

Galaţi 35-27; junioare II: CSS Tecuci 

- ACS Lucian Bute 17-46, CSM 

Galaţi - CSS Galaţi 37-21; junioare 

III: Granitul Greci - ACS Lucian Bute 

24-44, Dunărea Brăila - CSS Galaţi 

20-10, ACS Viitorul Oţelul - Handbal 

Art 31-17 și LPS Brăila - CSM Galaţi 

26-21.

FOTBAL. Cele două cam-

pionate judeţene comune de fotbal 

juniori Galaţi - Brăila (o premieră na-

ţională) se afl ă în plină desfășurare. 

În competiţia rezervată juniorilor 

Under 16 (șase echipe, câte trei din 

fi ecare judeţ) s-au disputat șapte 

etape. Podiumul la zi se prezintă 

astfel: 1. Victoria Traian 13 p, 2. 

SC Oţelul 11 p, 3. Tricolorul Viziru 

11 puncte. Juniorii Under 14 (zece 

echipe, patru din Galaţi  şi şase din 

Brăila) au parcurs opt etape. La 

această categorie, însă, nu se joacă 

cu scor și nici cu clasament, fi ind o 

competiţie de iniţiere pentru micii 

fotbaliști.

SUPERLIGĂ. Ultimul 

meci al turului primului eșalon 

de fotbal a consemnat o ”remiză 

albă” (0-0) în meciul Petrolul - FC 

Botoșani. În cazul moldovenilor (cu 

doi foşti jucători gălăţeni în echipă: 

Miron și Bodișteanu), punctul obţi-

nut le-a asigurat titlul de campioni 

de toamnă.  .
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Firmele pot cere bani 
prin Tranziţie Justă, 
până la sfârşitul lunii
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ziua de 30 noiembrie este 

data-limită până la care 

microîntreprinderile din judeţul 

Galaţi pot depune proiecte în 

vederea obţinerii unei fi nanţări 

nerambursabile cuprinse între 

50.000 și 300.000 de euro, 

destinate dezvoltării afacerilor. 

Sunt deja depuse circa 60 de 

proiecte din Galaţi, pentru 

fi nanţări care pot acoperi până 

la 90% din valoarea lor, dar încă 

mai sunt fonduri disponibile, 

anunţă președintele Consiliului 

Judeţean Galaţi, Costel Fotea. 

 Prin Programul Tranziţie Jus-
tă 2021–2027, aproximativ 22,57 
milioane de euro sunt disponibi-
le pentru potenţialii benefi ciari 

din judeţul Galaţi, prin linia de 
fi nanţare „Intervenţii care spri-
jină dezvoltarea întreprinderilor 
și a antreprenoriatului”, compo-
nenta „Sprijin pentru creșterea 
durabilă a microîntreprinderilor 
și crearea de locuri de muncă”. 
Pentru a facilita accesarea aces-
tor fonduri europene, Consiliul 
Judeţean Galaţi a organizat o 
nouă sesiune de informare, la 
care au participat reprezentanţi 
ai mediului de afaceri, specialiști 
ai ADR Sud-Est și consultanţi im-
plicaţi în implementarea proiec-
telor fi nanţate prin Programul 
Tranziţie Justă.

 „Este o oportunitate extraor-
dinară pentru dezvoltarea mediu-
lui de afaceri gălăţean, inclusiv 
la nivelul microîntreprinderilor. 
Este important ca antreprenorii 
locali să depună proiecte și să ac-

ceseze acești bani, deoarece nu 
ne vom mai întâlni prea curând 
cu astfel de facilităţi. Finanţarea 
poate acoperi până la 90% din 
valoarea proiectului. Ce înseam-
nă asta, concret? De exemplu, 
o microîntreprindere poate im-
plementa un plan de afaceri de 
150.000 de euro, cu o contribuţie 
proprie de doar 15.000 de euro!

 Avem deja în jur de 60 de pro-
iecte depuse pentru fi nanţare din 
partea microîntreprinderilor, 
dar încă mai sunt fonduri dispo-
nibile. Colegii de la ADR Sud-Est 
– instituţia care are rolul de Or-
ganism Intermediar pentru PTJ 
– sunt la dispoziţia potenţialilor 
benefi ciari. De asemenea, și noi, 
prin aparatul Consiliului Jude-
ţean Galaţi și Direcţia Programe, 
oferim sprijin celor interesaţi, 
pentru clarifi carea oricăror as-

pecte legate de depunerea pro-
iectelor”, a declarat președintele 
CJ Galaţi, Costel Fotea.

 Printre activităţile eligibile 
se numără: achiziţia de echipa-
mente și utilaje, cumpărarea de 
brevete sau licenţe software, ex-
tinderea spaţiilor de producţie, 
organizarea de cursuri de forma-
re profesională etc.

 Aplicaţiile pentru fi nanţare 
trebuie încărcate până la data de 
30 noiembrie 2025, pe platforma 
MySMIS 2021 / SMIS2021+.

 Pentru detalii suplimentare 
și consultarea ghidului solici-
tantului, persoanele interesate 
pot accesa Ghidul Solicitantului 
pentru Intervenţii care sprijină 
Dezvoltarea Întreprinderilor și 
a Antreprenoriatului, pe site-ul 
Ministerului Investiţiilor și Pro-
iectelor Europene. .

ULTIMELE ZILE PENTRU DEPUNEREA PROIECTELOR  .  DEZVOLTARE

 PROIECT PENTRU 

O NAVIGAŢIE 

MAI SIGURĂ 

PE DUNĂRE
FAST DANUBE. Lici-

taţia pentru proiectarea și execuţia 

proiectului Fast Danube 2, unul 

dintre cele mai importante proiecte 

de infrastructură fl uvială din 

România, a fost lansată la sfârșitul 

lunii octombrie, iar deschiderea 

ofertelor este programată pe 16 

decembrie. Cu o valoare estimată 

de circa 170 milioane de euro, Fast 

Danube 2 va revitaliza sectorul 

româno-bulgar al Dunării (470 km), 

asigurând condiţii predictibile și 

sigure de navigaţie pe aproape tot 

parcursul anului – de la 280 de zile 

navigabile în prezent, la 340 de 

zile pe an. Sunt necesare lucrări 

în 12 puncte critice, câte șase pe 

sectorul fi ecărui stat. Se estimează, 

la fi nalizarea proiectului, o creștere 

cu cel puţin 20% a volumului de 

mărfuri transportate pe Dunăre și o 

descongestionare a transporturilor 

rutiere și feroviare. Lider de proiect 

este Administraţia Fluvială a Dunării 

de Jos (AFDJ) Galaţi, iar parteneri 

sunt Agenţia Executivă pentru 

Exploatarea și Întreţinerea Fluviului 

Dunărea din Ruse și Ministerul 

Transporturilor și Tehnologiei 

Informaţiei din Bulgaria. Proiectul 

urmează să fi e fi nalizat până la 

sfârșitul anului 2028. . Cristinel 

Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Inspectoratul Teritorial de 
Muncă (ITM) Galaţi a controlat, 
în al treilea trimestru al anului, 
modul în care sunt respectate 
prevederile legale privind con-
tractele de muncă și cele refe-
ritoare la cerinţele minime de 
securitate și sănătate în muncă 
de către angajatorii din con-
strucţii – codurile CAEN 41, 42 
și 43. În domeniul relaţiilor de 

muncă, au fost 21 de angajatori 
verifi caţi, la care inspectorii de 
muncă gălăţeni au descoperit 
54 de neconformităţi. Pe lângă 
măsurile de remediere dispuse, 
au fost aplicate opt sancţiuni 
contravenţionale, din care șase 
amenzi totalizând 221.500 lei. 
Cinci dintre aceste amenzi, în 
valoare de 220.000 lei, au fost 
aplicate în urma identifi cării a 
11 persoane care prestau muncă 
nedeclarată. A șasea amendă, de 
1.500 de lei, a fost dată pentru 

nerespectarea prevederilor lega-
le privind timpul de muncă.

 În domeniul securităţii și să-
nătăţii în muncă, au fost verifi caţi 
28 de angajatori. S-au aplicat tot 
atâtea sancţiuni, din care nouă 
amenzi în valoare de 48.000 lei. 
De asemenea, s-a dispus sistarea 
funcţionării unui echipament 
de muncă ce nu îndeplinea toate 
condiţiile de securitate.

 Pe durata acţiunilor de control 
desfășurate pe domeniul SSM, in-
spectorii de muncă au constatat 

cazuri în care echipamentele de 
muncă (schelele, de exemplu) nu 
îndeplineau toate cerinţele de se-
curitate. Unii muncitori nu uti-
lizau echipamentele individuale 
de protecţie sau, în alte cazuri, 
fi rma nu verifi ca acest lucru. 
În alte situaţii, nu se efectuase 
controlul medical periodic prin 
servicii de medicina muncii și 
lucrătorii nu aveau vizate fi șele 
de aptitudini medicale.

 Acţiunile de control ale ITM 
Galaţi vor continua. .

ITM
Constructori gălăţeni prinși „în ofsaid” de inspectorii de muncă

Absorbţia 
prin PNDR, 
peste              
95 la sută

FINANŢĂRI. România a ajuns la un 

grad de absorbţie de 95,16% din fondurile 

europene alocate pentru dezvoltarea agriculturii 

și a mediului rural prin Programul Naţional de 

Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020, a anunţat 

ministrul Agriculturii, Florin-Ionuţ Barbu. Valoarea 

totală a plăţilor efectuate și transmise la Comisia 

Europeană până la 30 iunie, completată de plăţile 

realizate în perioada 1 iulie - 30 octombrie 2025, 

precum și de solicitările afl ate în curs de proce-

sare la 3 noiembrie, se ridică la 12,08 miliarde 

euro, dintr-un total alocat de 12,7 miliarde euro. 

În același timp, APIA a menţinut un ritm constant 

al plăţilor către fermieri.  . Cristinel Luca
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Reduceri de personal              
şi cheltuieli aprobate
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Luni, liderii coaliţiei de 

guvernare au purtat o şedinţă de 

aproximativ două ore, în cadrul 

căreia au ajuns la un acord 

de principiu privind reforma 

administraţiei publice, care 

prevede reduceri de personal 

de 10% atât în administraţia 

locală, cât şi la nivel central. 

Conform deciziei, primăriile şi 

Consiliile Judeţene vor trebui 

să reducă 13.000 de posturi, iar 

la nivel central instituţiile vor 

avea opţiunea de a alege între 

reducerea personalului sau a 

cheltuielilor. Decizia fi nală este 

aşteptată săptămâna viitoare, 

când ministrul Dezvoltării, Cseke 

Attila, va prezenta proiectele de 

lege în coaliţie, potrivit HotNews.

ro. 

Această tăiere fusese iniţial 
cerută de premierul Ilie Bolojan, 
însă social-democraţii s-au opus, 
susţinând că reforma nu poate 
fi  realizată doar prin concedieri. 
În urma negocierilor, 700 de uni-
tăţi administrativ-teritoriale – în 
special comunele mici – vor putea 
alege între reduceri de personal 

sau de cheltuieli, aşa cum a cerut 
PSD. La administraţia centrală, 
fi ecare instituţie va decide dacă 
taie 10% din personal sau 10% 
din cheltuieli. 

Subiectul pensiilor magistra-
ţilor nu a mai fost discutat în 
şedinţa coaliţiei. România trebu-
ie să adopte reforma până pe 28 
noiembrie, conform termenului 
impus de Comisia Europeană, 
pentru a nu pierde 231 de mili-
oane de euro. Sorin Grindeanu 
a cerut formarea unui grup de 
lucru cu reprezentanţi ai magis-
traţilor, propunere refuzată de 
ceilalţi lideri.  

Liderii PSD, PNL, USR şi UDMR 
au discutat şi măsurile care vor 
fi  incluse în al treilea pachet 
economic. S-a agreat reducerea 
numărului de parlamentari cu 
10% din 2028 şi creşterea bonu-
rilor de masă la 45 de lei. În ceea 
ce priveşte salariul minim, soci-
al-democraţii cer majorarea, în 
timp ce premierul Bolojan sus-
ţine că aceasta cel mai probabil 
nu se va întâmpla. Grindeanu a 
avertizat că, dacă salariul minim 
nu creşte, România riscă proce-
dura de infringement, decizia fi -
nală fi ind amânată pentru luna 
noiembrie. .

LIDERII COALIŢIEI AU DISCUTAT MĂSURI ADMINISTRATIVE ŞI ECONOMICE  .  DECIZII

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Camera Deputaţilor a adoptat 
miercuri un proiect de lege care 
prevede scutirea victimelor vi-
olenţei domestice de plata taxei 
judiciare de timbru pentru cere-
rile de divorţ şi partaj, informea-
ză Digi24. 

Potrivit deputatului PNL Alina 
Gorghiu, iniţiatoarea legii - „Este 
o lege care elimină o barieră re-
ală pentru femeile care vor să se 
desprindă de agresor şi să înceapă 
o viaţă nouă în siguranţă, pentru 
că libertatea nu trebuie plătită”. 

Gorghiu subliniază că, în 
multe cazuri, victimele rămân 
captive nu din lipsă de curaj, ci 
din lipsă de resurse. „Taxele, lip-
sa unui venit stabil, dependenţa 
economică – toate acestea devin 

obstacole în calea unei decizii 
vitale. Prin această modifi care, 
statul transmite un mesaj clar: 
o femeie nu trebuie să plătească 
pentru dreptul de a fi  liberă.”  

Măsura a primit toate avizele 
favorabile, inclusiv de la Consiliul 
Legislativ şi Consiliul Economic şi 
Social (CES), fi ind susţinută prin-
tr-un raport comun al Comisiei 

juridice şi al Comisiei parlamen-
tare pentru combaterea violenţei 
domestice.   

Alina Gorghiu precizează că 
legea face parte dintr-un pachet 
mai amplu de măsuri, menit să 
ofere independenţă economică şi 
protecţie reală victimelor: sub-
venţia de 2.250 lei/lună pentru 
angajatorii care încadrează vic-
time, cu păstrarea confi denţia-
lităţii; ajutorul de chirie oferit 
de UAT-uri, pentru reintegrarea 
victimelor în comunitate, care în 
unele oraşe, precum Cluj-Napoca, 
poate ajunge până la 1.500 lei/
lună; şi vouchere electronice de 
2.000 lei pentru mamele vulnera-
bile, inclusiv victime ale violenţei 
domestice.   

Victimele violenţei domestice 
pot solicita sprijin la numărul 
0800500333. .

vulnerabil
Victimele violenţei domestice scapă de taxa de timbru

România 
revigorează 
industria            
de apărare

STRATEGIE. Preşedintele Nicuşor 

Dan a afi rmat miercuri, în cadrul unei conferin-

ţe de presă comune cu secretarul general al 

NATO, Mark Rutte, că România implementează 

strategia naţională pentru industria de apăra-

re. Vizita ofi cialului NATO la Bucureşti a avut 

loc cu prilejul NATO Industry Forum, conform 

Agerpres.     „România implementează strategia 

naţională pentru industria de apărare, (...) luăm 

foarte în serios revigorarea acestei zone econo-

mice”, a declarat şeful statului. Preşedintele a 

adăugat că ţara noastră va respecta pe deplin 

angajamentele asumate în cadrul Alianţei Nord-

Atlantice. . Tatiana Dumitru

 PERCHEZIŢII                

LA MINISTERUL 

SĂNĂTĂŢII

FALS. Ministrul Sănătăţii, 

Alexandru Rogobete, a anunţat că 

birourile din minister au fost sigilate 

în cadrul percheziţiilor efectuate în 

dosarul Operaţiunii „Jupiter“ şi că 

va înainta Parchetului General toate 

documentele solicitate, potrivit 

Mediafax.„Sesizarea s-a făcut în 

2024, nu acum. Este vorba de o 

anchetă a Parchetului General cu 

privire la anumite certifi cate de 

medic specialist eliberate în fals. 

Discutăm despre 12 persoane care 

ar fi  realizat stagiile de pregătire în 

rezidenţiat în Republica Moldova, 

cu toate că erau angajate în 

România şi în realitate nu ar fi  

realizat aceste stagii. Ancheta 

este în derulare, nu am informaţii 

suplimentare.”Procurorii şi poliţiştii 

efectuează 14 percheziţii într-un 

dosar ce vizează înşelăciune, fals 

material în înscrisuri ofi ciale, fals 

informatic, uz de fals şi exercitarea 

fără drept a unei profesii. Ancheta 

vizează mai mulţi medici care 

au solicitat Ministerului Sănătăţii 

recunoaşterea studiilor la 

Universitatea de Stat de Medicină 

şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu” 

din Chişinău, însă procurorii 

suspectează că rezidenţiatul nu a 

fost efectuat în realitate.                           

. Tatiana Dumitru 
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Primul primar musulman 
al New Yorkului
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Zohran Mamdani a câştigat 

alegerile la primăria New York-

ului. Politicianul în vârstă de 

34 de ani, născut în Uganda, a 

trecut de la aspirant la cariera 

de rapper la cea de primar ales 

al oraşului New York, provocând 

furia preşedintelui american 

Donald Trump pe parcurs, scrie 

Sky News, preluată de HotNews. 

El va depune jurământul în luna 

ianuarie pentru a-l înlocui pe 

actualul edil, Eric Adams. 

 Tânărul democrat socialist  
este primul primar musulman şi 
sud-asiatic al celui mai populat 
oraş din Statele Unite ale Ame-
ricii. De asemenea, Mamdani 

este cea mai tânără persoană din 
ultimul secol care a fost aleasă 
în această funcţie. Anterior, el 
a ocupat funcţia de membru al 
Adunării Statului din Queens, 
funcţie în care a fost ales în 2021. 
A fost consilier în domeniul locu-
inţelor pentru familii cu venituri 
mici, în principal de origine sud-
asiatică, şi fusese implicat activ în 
campanii progresiste şi mişcări 
de activism social.

 Noua vedetă a politicii ame-
ricane s-a născut în Kampala, 
Uganda. El s-a mutat cu familia sa 
la New York la vârsta de şapte ani, 
când tatăl său, Mahmoud Mam-
dani, un academician distins, s-a 
alăturat corpului profesoral al 
Universităţii Columbia. A urmat 
cursurile Liceului de Ştiinţe din 
Bronx, una dintre cele mai solici-

tate şcoli publice din SUA, şi apoi 
ale Colegiului „Bowdoin“ din Ma-
ine, unde a studiat Studii Africa-
ne şi a co-fondat fi liala „Studenţi 
pentru Justiţie în Palestina“. 

 A obţinut cetăţenia america-
nă în 2018 şi a fost consilier în 
domeniul prevenirii executărilor 
silite. Politicianul spune că aceas-
tă slujbă, în cadrul căreia a ajutat 
proprietarii de case cu venituri 
mici din Queens să lupte împo-
triva evacuării şi să rămână în ca-
sele lor, l-a inspirat să candideze 
pentru o funcţie publică.

 Preşedintele Donald Trump a 
afi rmat fără dovezi că Mamdani 
se afl ă „ilegal” în SUA, iar unii 
republicani au cerut deportarea 
acestuia.

 Mamdani s-a căsătorit la în-
ceputul acestui an cu Rama Du-

waji, o artistă siriano-americană 
pe care a cunoscut-o pe aplicaţia 
de întâlniri Hinge. Însă, înainte 
de a intra în viaţa politică, Zo-
hran Mamdani a activat pe sce-
na rap a oraşului, sub numele de 
Young Cardamom şi mai târziu 
ca Mr. Cardamom. 

„Nu era pe cale să devină ur-
mătoarea senzaţie a rapului, dar 
momentele sale mai amuzante 
arată că nu se ia prea în serios, o 
trăsătură valoroasă într-o lume 
politică care acordă prioritate 
simpatiei faţă de un candidat”, 
scria revista Rolling Stone în iu-
nie 2025, sugerând că abilităţile 
de rapper şi experienţă la mi-
crofon l-au ajutat pe Mamdani 
să îl înfrunte cu succes într-o 
dezbare pe rivalul său, Andrew 
Cuomo. .

NOUA VEDETĂ A POLITICII AMERICANE  .  MAMDANI

 ORBAN 

INTRODUCE 

A 14-A PENSIE 

LUNARĂ

DECIZIE. Ungaria va 

introduce cea de-a 14-a pensie 

lunară, de la 1 ianuarie 2026, în mai 

multe etape, a anunţat premierul 

Viktor Orban, care se pregăteşte de 

alegeri în 2026. Orban, naţionalist 

eurosceptic care a declarat că UE 

riscă să se destrame în următorul 

deceniu, încearcă să respingă 

provocarea venită din partea 

contracandidatului de centru-

dreapta, Peter Magyar, propunând 

reduceri de impozite pentru familii, 

bonuri de masă pentru pensionari 

şi împrumuturi ieftine pentru cei 

care-şi cumpără prima locuinţă. 

Acum, el anunţă introducerea celei 

de-a 14-a pensii lunare, după ce 

în 2020 a reinstituit cea de-a 13-a 

pensie lunară, scrie Economedia. 

Reţeaua bancară ungară nu vede 

cu ochi buni cea de-a 14-a pensie, 

cum nu apreciază nici scutirea de 

la asigurările sociale pentru mame, 

reducerea facturilor la utilităţi, 

plafonarea adaosului comercial şi 

programul Home Start.                              

.  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Agenţii Secretariatului pentru 
Securitatea Cetăţenilor din Ciu-
dad de Mexico au arestat marţi 

un bărbat pentru că a hărţuit-o 
pe stradă pe preşedinta Claudia 
Sheinbaum în timpul unei vizite 
publice în centrul istoric, relatea-
ză Reuters şi News.ro. Faptele s-au 
petrecut în timp ce Claudia She-

inbaum se îndrepta către un eve-
niment la Ministerul Educaţiei 
Publice şi saluta trecătorii în faţa 
Palatului Naţional din Mexico.

 Într-un videoclip publicat pe 
reţelele sociale şi care a devenit 
rapid viral, se vede un bărbat 
care se apropie de preşedintă şi 
încearcă să o sărute pe gât, apoi 
să o apuce de talie şi de piept. 
Personalul de securitate a inter-
venit, în timp ce agresorul insis-
ta. Preşedinta Mexicului i-a dat 
la o parte mâinile bărbatului şi 
a declarat: „Vom face fotografi a, 
nu vă faceţi griji”. În ciuda pre-
zenţei agenţilor de securitate, 
bărbatul a încercat să se apro-
pie din nou de ea, înainte de a fi  
imobilizat.

 Incidentul a stârnit indigna-
rea publicului şi a politicienilor, 
care şi-au exprimat îngrijorarea 
cu privire la siguranţa preşedin-
tei şi la gravitatea faptei.

 Şefa Ministerului Femeilor din 
Mexic, o instituţie creată de She-
inbaum, a comentat incidentul. 
„Condamnăm actul pe care l-a 
trăit preşedinta noastră astăzi”, a 
declarat Citlali Hernandez într-o 
postare pe platforma X.

 Evenimentul scoate în evidenţă 
o problemă latentă în Mexic, unde 
aproximativ 70% dintre fetele şi fe-
meile cu vârste de minim 15 ani se 
confruntă cu un incident de hărţu-
ire sexuală în viaţa lor, arată datele 
Programului ONU pentru egalita-
tea de gen, citate de HotNews. .

indignare
Preşedinta Mexicului, agresată sexual în plină stradă

Trump,                        
în costum                  
de puşcăriaş               
şi legat de cruce

MANIFEST. O sculptură provoca-

toare a preşedintelui american Donald Trump 

este expusă în Elveţia. Lucrarea, aparţinând 

artistului britanic Mason Storm şi intitulată 

„Sfânt sau păcătos”, îl înfăţişează pe preşe-

dintele american în haine de închisoare, cu 

ochii închişi. Corpul său este imobilizat pe o 

cruce albă uşor înclinată, ceea ce poate evoca 

o scenă de răstignire sau o execuţie prin 

injecţie letală, potrivit Le Figaro, scrie Media-

fax. Expoziţia a atras 3.000 de vizitatori într-o 

singură zi. Lucrarea este expusă de sâmbătă 

la Basel, după ce a fost prezentată şi la Viena.  

. Cristinel Luca
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 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă la gri, Odaia 

Manolache, 197 mp parter, 169 

utili, 1233 mp teren. 110.000E. 

Tel. 0743778980. (289189) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

  • Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541. 

• Închiriez cameră, la curte, unui 

băiat. 0747856864. (289329) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm șofer profesionist 

categoria CE. Tel: 0745030934/ 

0749630547 (în intervalul 

orar 08:30- 16:00, luni- vineri) 

(289223) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • Angajez mecanizator agri-

col/ muncitor necalifi cat. 

0745112602. (289290) 

 • TURNAROM Galaţi angajează 

oţelar şi turnător formator. Relaţii 

la tel. 0744632470. (289300) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞOFER 

CATEG. B. TEL: 0757064730, 

E-MAIL: asenamob@yahoo.ro 

(289325) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 MATRIMONIALE  

 • Gălăţean, 73 ani, casă parti-

culară, maşină etc, caut doam-

nă vârstă apropiată pentru în-

lăturarea singurătăţii. Telefon 

0751500655. (289301) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator execut lucrări insta-

laţii, reparaţii, boilere, robinete 

apă, centrale, canalizare, cabine 

duş. 0754616725 (289296) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 12039/ 1991 

al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Goga Mircea şi 

Goga Maria, apartament situat 

în cartier ICFrimu, bloc J3 ap.6. 

Se declară nul. (289326) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 68581, pe numele Stroia 

Atena. Se declară nul. (289327) 

 DIVERSE  

 • Avian Studio S.R.L. titu-

lar al proiectului „OBŢINERE 

AUTORIZAŢIE DE CONSTRUIRE 

PENTRU PENSIUNE TURISTICĂ 

CU REGIM DE ÎNĂLŢIME 

P+1E, MONTARE PANOURI 

FOTOVOLTAICE, AMENAJARE 

PARCARE ŞI ÎMPREJMUIRE 

PARŢIALĂ TEREN” anunţă pu-

blicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului, de către D.J.M Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul: „OBŢINERE 

AUTORIZAŢIE DE CONSTRUIRE 

PENTRU PENSIUNE TURISTICĂ 

CU REGIM DE ÎNĂLŢIME 

P+1E, MONTARE PANOURI 

FOTOVOLTAICE, AMENAJARE 

PARCARE ŞI ÎMPREJMUIRE 

PARŢIALĂ TEREN”, propus a fi  

amplasat în str. Arcașilor nr. 32J. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează 

pot fi  consultate la următoa-

rea adresa de internet: http://

djmgl.anmap.gov.ro. Publicul 

interesat poate înainta comen-

tarii/ observaţii la proiectul de-

ciziei de încadrare în termen 

de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de inter-

net a D.J.M. Galaţi, pe email 

of fice@djmgl.anmap.gov.ro. 

(289324) 

 • APCA- Galaţi, titular al proiec-

tului „Grădiniţa- Căsuţa cu su-

per eroi şi împrejmuire” anunţă 

publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului de către DJM Galaţi în 

cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pen-

tru proiectul „Grădiniţa- Căsuţa 

cu super eroi şi împrejmuire”, 

propus a fi  amplasat în mun.- 

Galaţi, Aleea Jderului nr.14, jud. 

Galaţi. Proiectul deciziei de în-

cadrare şi motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate la 

următoarea adresă de internet: 

http://www.djmgl.anmap.gov.

ro. Publicul interesat poate în-

ainta comentarii/ observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina de 
internet a DJM Galaţi, pe email: 

of f ice@djmgl.anmap.gov.ro 

(289328) 

 DECESE  

 • Cu tristeţe anunţăm 

trecerea în nefi inţă 

a distinsului domn 

ing. OCTAVIAN CRISTEA. 

Sincere condoleanţe 

familiei îndurerate. 

Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

Vecinii dragi- bloc Lebăda 1. 

(289330) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos” din Galaţi a fost zilele acestea 
locul unde curiozitatea copiilor 
s-a împletit cu tradiţia și arta po-
pulară. Mai mulţi elevi ai școlilor 
gălăţene au participat la activităţi 
menite să-i apropie de patrimoniul 
cultural local.  

Elevii Școlii Gimnaziale „Miron 
Costin” au vizitat expoziţia de fo-
tografi e etnografi că, au asistat la 
ore de canto și pictură din cadrul 
Școlii de Arte și s-au prins într-o 
horă alături de dansatorii Ansam-
blului „Doina Covurluiului”. Po-
trivit reprezentanţilor centrului, 
micuţii „s-au arătat impresionaţi 
de atmosfera plină de culoare și 
energie a artiștilor”.  

Și elevii clasei pregătitoare D 
de la Școala Gimnazială Nr. 28 au 

avut parte de o experienţă deose-
bită: un atelier de olărit organizat 

de Compartimentul Cercetare și 
Valorifi care a Tradiţiei Populare. 
Acolo au învăţat cum se pregătește 
lutul, cum se modelează pe roata 
olarului și câtă răbdare este ne-
cesară pentru a transforma o bu-
cată de pământ într-un obiect de 
artă.  

„Au fost activităţi pline de 
zâmbete, curiozitate și entuzi-
asm, în care fi ecare copil și-a 
descoperit propriul ritm și stil 
de creaţie. În fi nal, fi ecare a ple-
cat acasă cu o amintire frumoasă 
și cu o lecţie: lucrurile făcute cu 
mâinile și sufl etul au o valoare 
aparte”, au transmis reprezen-
tanţii Centrului Cultural.  . 

Tatiana Dumitru
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Căutăm Firme 
Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

 • Cu nemărginită durere 

în sufl et anunţăm trecerea 

în eternitate a iubitului 

şi preţuitului nostru soţ, tată, 

bunic şi străbunic,

 ing. OCTAVIAN CRISTEA. 

Înzestrat cu mari calităţi umane 

şi intelectuale, va rămâne 

veşnic în inimile noastre. 

Dumnezeu să-l ierte şi să-l 

odihnească în linişte şi lumină! 

Este depus la capela

 Bisericii „Sf. Nicolae”, 

cina are loc astăzi, 

6 noiembrie 2025, ora 17.00, 

iar înmormântarea vineri, 

7 noiembrie 2025, ora 11.00. 

Familia îndurerată. (289331) 

 • Cuvintele nu pot cuprinde 

imensul regret legat 

de plecarea neaşteptată 

către VEŞNICIE 

a bunului meu prieten, 

OCTAVIAN CRISTEA, 

inginer navalist, 

OM de înaltă ţinută 

profesională şi morală, 

conducător al unor deosebit 

de importante activităţi 

navale dunărene. 

Ne leagă numeroase amintiri 

de când am fost colegi 

la şcoala primară şi liceu. 

Îi voi păstra o profundă şi 

duioasă amintire. 

Dumnezeu să-l ierte 

şi să-l odihnească în 

Raiul PĂCII SALE eterne! 

Condoleanţe familiei 

îndoliate. 

Mârzac George. (289333) 

Tradiţia se transmite 
prin joacă şi artă
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

6

1494 u Se naşte SULEIMAN 
MAGNIFICUL (m. 1566), sultan al 
Imperiului Otoman.
1814 u  Se naşte ADOLPHE-JOSEPH 
SAX (m. 1894), clarinetist belgian. 
A inventat saxofonul.
1825 u Se naşte CHARLES 
GARNIER (m. 1898), arhitect 
francez. A realizat proiectele pe 
baza cărora s-au construit Opera 
din Paris şi Cazinoul din Monte 
Carlo.
1860 u Abraham Lincoln este ales 
al 16-lea preşedinte al Statelor 
Unite. Este primul republican care 
a deţinut această funcţie.
1861 u Se naşte JAMES NAISMITH 
(m. 1939), medic canadian, 
inventatorul jocului de baschet.
1865 u Se naşte WILLIAM BOOG 
LEISHMAN (m. 1926), medic 
britanic. A descoperit vaccinul 
contra febrei tifoide.
1893 u Încetează din viaţă PIOTR 
ILICI CEAIKOVSKI (n. 1840), 
compozitor rus, una dintre marile 
personalităţi romantice din 
cultura secolului al XIX-lea.
1936 u Se naşte EMIL LOTEANU 
(m. 2003), actor, scenarist, poet 
şi scriitor moldovean, regizorul 
filmului „Şatra“.
1975 u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU [LEANDRU] 
POPOVICI (n. 1912), pictor, 
grafician, critic de artă, cu 
activitate la Galaţi, ca profesor 
de desen la Liceul „Vasile 
Alecsandri“.
2003 u Încetează din viaţă 
IOSIF NAGHIU (n. 1932), poet, 
dramaturg, laureat cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor, cu alte premii.
2006 u Se desfăşoară la Galaţi 
(6-10 noiembrie) ediţia a XIV-a a 
Festivalului „Gulliver“.
2021 u Încetează din viaţă, la 
Reşiţa, PETRICĂ MÂŢU STOIAN 
(n. 18 septembrie 1960 , Isverna, 
Mehedinţi, România),  interpret 
de muzică populară şi om de 
afaceri. 

Charles Henry Dow,
pionierul pieţei 
financiare

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 6 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:53 am

apune

54:49 pm

Timişoara

15  33

Cluj

13  22

Bucureşti

12  99

Galaţi

13  77
Constanţa

13 1212

Braşov

12  33

Londra

17 1313

Paris

17 1010

Madrid

14  55
Roma

21 1010

Chişinău

12  55
VARIABIL. Astăzi, vremea va fi  

schimbătoare, cu ploi uşoare după prânz. Ce-

rul va fi  parţial noros dimineaţa, înnorându-se 

apoi complet. Temperaturile variază între mi-

nima de 7 grade Celsius dimineaţa şi maxima 

zilei, care va atinge 13 grade Celsius spre fi ne-

le după-amiezii. Vântul va sufl a dinspre nord 

şi nord-est, cu 4/7 km la oră şi intensifi cări 

în rafale de până la 24 km la oră. Presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 767 

mm coloană de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia „Ion & 
Petre Achiţenie. Desen şi pictură”.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă În pregătire, expoziţia de grafică 
„Oglinda muntelui vrăjit”, a artiştilor Tudor 
Şerban şi Gabriel Nisipeanu, al cărei vernisaj 
va avea loc vineri, 7 noiembrie, la ora 18,00. 
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru 
Iancu, Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa „Cuza Vodă“  u  „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 

expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Templul interior“, cu 
lucrări ale sculptorului Liviu Bumbu; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice, obiecte de cult ortodox, costume 
populare şi obiecte din ceramică - prezintă 
povestea devenirii noastre ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuf lează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se 
mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
luni şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 
10,00 - 18,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Charles Henry Dow s-a năs-
cut la 6 noiembrie 1851 în orașul 
Sterling, Connecticut, SUA. A ur-
mat școala primară locală. După 
moartea tatălui său, s-a angajat 
de timpuriu, ceea ce i-a limitat 
posibilitatea de a merge la școli 
superioare. S-a instruit, practic, 

ca jurnalist în Massachusetts și 
Rhode Island, începând ca repor-
ter la ziare locale, printre care 
„The Springfi eld Republican”. A 
învățat analiza pieței și redacta-
rea fi nanciară prin experiență 
directă, colaborând cu agenții 
de știri fi nanciare și urmărind 

evoluțiile bursiere zilnic. Ţe-
lul său era să înţeleagă şi să 

comunice rapid informaţii 
care refl ectau starea pieţei 
bursiere şi dinamica eco-
nomiei, prin monitoriza-
rea continuă a preţurilor, 
identifi carea tendinţelor 
şi interdependenţelor în-
tre sectoare — principii 
fundamentale în analiza 

tehnică de astăzi.
Mutându-se la New 

York, în 1880, s-a angajat la 
agenţia de ştiri fi nancia-
re Kiernan News Agency, 
care furniza informaţii 
bursiere pentru case 
de brokeraj. În 1882, 
împreună cu Edward 
D. Jones şi Charles Mil-

ford Bergstresser, Dow a 

fondat compania Dow Jones & 
Company. Scopul a fost să ofere 
ştiri şi analize fi nanciare rapide 
pe Wall Street, printr-o scrisoare 
de tip „bulletin” livrată la casele 
de brokeraj. Dow a fost editor și 
redactor-șef al The Wall Street 
Journal din 1889 până la înceta-
rea din viață.

În 1884, Dow a compilat prima 
medie de preţuri la acţiuni selec-
tate (11 companii) care ulterior 
s-a transformat, sub evoluţii ul-
terioare, în ceea ce este cunoscut 
acum ca Dow Jones Industrial 
Average (DJIA). Mai mult, Dow a 
pus bazele teoriei pieţei fi nanci-
are care aşează mişcările preţu-
rilor în tipare şi cicluri, ceea ce a 
devenit cunoscut ca Dow Theory. 
Printre realizările sale se mai nu-
mără aderarea la New York Stock 
Exchange ca membru din 1885 
până în 1891.

Moştenirea lui Charles Hen-
ry Dow este vastă: DJIA rămâne 
un reper pentru pieţele globale, 
The Wall Street Journal este un 
ziar de referinţă în domeniul fi -
nanciar, iar Dow Theory e baza 
multor interpretări moderne ale 
comportamentului pieţelor.  De 
asemenea, asociaţii din dome-
niul analizei fi nanciare continuă 
să onoreze numele său, prin pre-
mii şi burse care poartă numele 
„Charles H. Dow Award” pentru 
cercetare în analiză tehnică.

S-a stins din viață pe 4 de-
cembrie 1902, la Brooklyn.           
. R.C. (diferite surse)
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Un capitol vechi se redeschide şi 

ai ocazia să îl închizi defi nitiv, cu 

mai multă înţelepciune.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O discuţie neaşteptată îţi 

schimbă percepţia asupra unei 

persoane apropiate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Primeşti o propunere serioasă, 

dar e nevoie să analizezi raţional, 

nu emoţional.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Simţi nevoia de libertate, iar 

o decizie spontană te poate 

revigora complet.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ai o claritate rară şi reuşeşti să 

vezi exact ce trebuie schimbat în 

viaţa ta.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O veste bună îţi redă energia 

şi încrederea într-un plan 

abandonat.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O discuţie sinceră aduce pace 

într-un confl ict care te obosea 

de mult.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O idee veche devine actuală 

şi merită să o pui imediat în 

mişcare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Spui „nu” acolo unde altădată 

acceptai, iar asta îţi aduce 

linişte.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă puteţi ocupa de problemele 

fi nanciare nerezolvate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Răbdarea şi ordinea ta dau 

roade, dar nu căuta perfecţiunea 

absolută.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O surpriză plăcută în plan 

personal îţi readuce zâmbetul şi 

echilibrul.

horoscop
6 noiembrie

fi lmul zilei
JOI, 6 NOIEMBRIE 

remember
Columbano Pinheiro (1857 – 1929)

Columbano Bordalo 
Pinheiro, pictor realist 
portughez, s-a născut pe 21 
noiembrie 1857, la Lisabona. 
Şi-a început studiile la Şcoala 
de Arte Frumoase din Lisabona 
şi a benefi ciat de o bursă la 
Academia de Arte Frumoase 
din Paris, unde a fost infl uenţat 
de curentele realiste şi 
impresioniste, fără a-şi pierde, 
însă, stilul distinct, adesea 
sumbru şi intim. Revenit în 
Portugalia, a devenit profesor 
la aceeaşi şcoală unde studiase, 

formând generaţii de pictori 
moderni.

Este considerat unul dintre 
cei mai importanţi pictori 
portughezi ai secolului al XIX-
lea, un maestru al portretului 
psihologic, realizat într-o 
paletă sobră, dar profund 
expresivă, şi un reprezentant 
de frunte al naturalismului 
iberic. Cele mai bune colecţii 
ale picturilor sale se afl ă în 
Muzeul Chiado din Lisabona 
şi Muzeul Naţional Soares dos 
Reis din Porto.

A încetat din viaţă pe 6 
noiembrie 1929, la Lisabona.  
. R.C. (diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 87 CM

- 4 CM

60 CM

20 cm

17 cm

4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

76 CM

53 CM

41 CM

4 cm

0 cm

- 1 cm

CĂLUGĂRIŢELE VRĂJITOARE  
NAŢIONAL 24 PLUS. ora 20,00, dramă, istoric, România, 2017

  Cu: Aubrey Plaza, Alison Brie, Dave Franco u

Titlu original: The Witch Nuns  u

Un documentar de lungmetraj despre toleranţă/intoleranţă, raporturile individului 
cu statul, dar şi magie, atât în trecut, cât şi în prezent, pornind de la un fapt real 
petrecut la Bucureşti, în 15 august 1715, cand principesa domnitoare Păuna 
Cantacuzino a avut o criză în timpul slujbei de Sf. Maria. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Parlamentul României

12:45 Gyebaek: Destinul                 

unui războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek:                           

Destinul unui războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Omul anului

23:30 Istorii ascunse

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii

23:30 Şef sub acoperire

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Codul Alarum (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:45 Asia Express - 

     Drumul Eroilor (R)

04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a? 

(R)

05:00 Medicool (R)

07:00 Infi delul

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Hai că poţi! (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă
09:40 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
11:30 Neuilly-Poissy

Franţa, Comedie
13:05 Insula câinilor

Germania, SUA, Animaţie
14:45 La o vârstă

Australia, Dramă
16:25 Ricki şi the Flash

SUA, Comedie, Dramă, 
Muzical

18:05 În căutarea fericirii

SUA, Dramă
20:00 Dl. Aznavour

Franţa, Biografic, Dramă, 
Muzică

22:15 Doctor de provincie

23:00 Oameni din Florida

SUA, Comedie
23:25 Cimpanzei

SUA, Documentar
00:25 Am văzut strălucirea 

televizorului

SUA, Dramă, Horror

07:00 Pescar hoinar (R)

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Eduarte Arteen

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forţa ideilor

22:05 Legendele Olimpului

22:40 În numele legii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 6 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 noiembrie
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rebus
Volume de Cezar Baltag

ORIZONTAL: 1) … (1968) – ”… planetar” (1962). 2) Judecat în regim u

de urgenţă – ”… în ţipăt” (1969). 3) ”Chemarea…” (1995) – Se dau în 

lături… de la măturat. 4) Loc plin de mărăcini cu ţepi – ”Dialog la…” 

(1985). 5) Asta a rămas fără scut! – Mijlocaș… defensiv! – A muta 

din loc în loc. 6) Tăiată în jumătate! – A înviora focul la vatră. 8) ”… în 

oglindă” (1975) – Auzite de la guralivi! 9) ”… din dud” (1973) – ”Șah…” 

(1970). 10) Titlu de mare maestru… în sport – ”Ochii…” (1996).

VERTICAL: 1) Organ de conducere în aviaţie – Rezultatul adunării. u

2) Stăpânit de o putere străină – Prinde miros. 3) A ofi cia actul de 

botez – Ca pământul deșertic. 4) Moșul cu somnul copiilor – National 

Center for Ontological Treatment (siglă). 6) Adâncitură în formă de 

pâlnie, formată prin dizolvarea rocilor solubile – Râu în Rusia. 6) 

Gârbovit datorită vârstei – Stâlp pentru susţinerea unui pod, gard, 

etc. 7) Bluze de artizanat – Nasul cu vârful puţin ridicat. 8) Valah lipsit 

de inimă! – Asta nu poate fi  trecută cu vederea – Debutul în oratorie! 

9) Forme de instigare. 10) Parâmă pentru fi xarea încărcăturii la bord 

– Deschiși din fi re, în vârstă fi ind. 

Dicţionar: ONA. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

1 5 4

2

8 9 7

5

7

4 8 9

1 3 7

5 3 8 1

2 4 6

9 8 2 4

3 1

6 4

9 5 4

1 2 8

3 7

2 9

1 5

6 9

D
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2 1 3 8 4 6 9 7 5

7 8 4 2 9 5 6 3 1

6 9 5 1 3 7 4 8 2

9 5 6 7 1 8 3 2 4

8 4 2 9 6 3 5 1 7

1 3 7 5 2 4 8 6 9

4 6 9 3 7 2 1 5 8

3 7 8 4 5 1 2 9 6

5 2 1 6 8 9 7 4 3

7 5 8 4 6 3 9 1 2

9 3 4 7 1 2 6 8 5

1 2 6 8 5 9 3 4 7

3 4 2 6 7 5 8 9 1

6 9 1 3 2 8 7 5 4

5 8 7 1 9 4 2 6 3

4 7 5 2 8 6 1 3 9

8 1 3 9 4 7 5 2 6

2 6 9 5 3 1 4 7 8

glume
VASILE GHICA 

1
- Condoleanţe, amice! Am 
auzit că la incendiu ţi-ai 
pierdut soţia și o vacă.
- Da, sunt tare necăjit. Toţi îmi 
spun „Însoară-te cu aia, cu 

ailaltă!...“, dar nimeni nu-mi spune 
„Na, mă, și ţie o vacă!“

2
- Am reușit, în sfârșit, ca 
nevastă-mea să mă iubească 
mai mult decât pe căţelul ei.
- Cum ai reușit?
- Căţelului nu-i place cum 

gătește. Mie, da! 

reţeta zilei
Sendviş 
cu carne 
de curcan

INGREDIENTE. 500 g piept de curcan, 

oregano, piper, sare, ulei, usturoi granulat, felii de 

pâine, maioneză, salată verde, ceapă roșie, ardei 

copt, ketchup.

PREPARARE. Taie pieptul de curcan felii, 

condimentează-l cu oregano, piper, sare, ulei şi 

usturoi. Prăjeşte pieptul pe ambele părţi în puţin ulei. 

Unge o tigaie cu ulei şi prăjeşte feliile de pâine. Spală 

salata şi pune-o într-un bol, taie ceapa roşie rondele, 

ardeii copţi fâşii şi pune maioneza într-un bol. Aşează 

feliile de pâine pe un tocător şi adaugă maioneză, o 

frunză de salată, 2 bucăţi de piept de curcan, rondele 

de ceapă, fâşii de ardei copt și ketchup. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Măcelul 
homarilor

u MasterChef. Poate că altor 
telespectatori le-a lăsat gura 
apă la vederea vietăţii care se 
mişca pe bancurile de lucru ale 
concurenţilor la „MasterChef”, 
marţi seară, la Pro Tv. Dar mie - 
jur! - mi s-a pus un nod în gât de 
mila bieţilor homari şi de moartea 
chinuitoare de care au avut parte. 
„Vai de mine cum face, săracul! 
Merge jumătate din el! Te rog 
eu frumos, nu mai mişca! Mori 
odată, că mă faci cu inima!”, se 
auzeau strigătele concurenţilor 
în vreme ce homarii se zbăteau 
măcelăriţi. Sau încercau să 
evadeze din oalele cu apă clocotită 
în care erau îndesaţi, dar nu 
încăpeau.

„Cu cuţitul direct în cap, 
între ochi, şi tăiaţi până jos. Sau 
îl băgaţi direct în apă fi artă, dar 
acoperiţi repede cu un capac că 
e posibil să sară din oală şi să vă 
strângă de gât. Când îl arunci 
în apă fi erbinte, dacă eşti foarte 
sensibil îl auzi cum urlă. Şi o să 
te urmărească toată viaţa”, dădea 
indicaţii chef Florin Dumitrescu.

„Mă duc să mă spovedesc!”, 
îşi jura o concurentă în timp 
ce schingiuia homarul. O 
singură concurentă, cu un măr 
caramelizat înfi pt în cap, pe post 
de clamă de păr, a abandonat din 
start proba. Plângea sărmana, cu 
sughiţuri, dar nu mi-e clar dacă 
de mila ei sau a vietăţilor. Degeaba 
s-a oferit un altul să o ajute: să-i 
dea homarului în cap după ce-l 
adoarme la frigider. Bizar este că 
unii dintre concurenţi au ţinut 
să-şi personalizeze homarul. 
„Voi nume i-aţi dat la homărelul 
vostru?”, întreba o concurentă. 
Cel mai atipic nume? Marika 
– pe motiv că s-a înroşit ca 
unguroaicele. De la fi ert, nu de 
emoţie… ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Afi ș cinematografi c“
Orizontal: u DUMITRESCU, URANIA, VIN, BULETIN, UG, LI, DIACONU, 
O, AI, TASTE, NASTE, PT, N, DE, CS, ACT, BUCURESTI, USAR, CAINE, 
MATEI, SCAI.

integramă 
Zile... de odihnă!

Şefi 

Mersul 
pe patru 
picioare

...

...

Un anume 
fel de teren

Conform 
cu obiceiul

Oameni 
de cultură

Mai nimic 
(fem.)

Îţi stă în gât

Pune capăt

Culpă

Merge cu 
60 la oră

În stare 
pură (pl.)

Cuiere!

Bis!

Forţat de 
împrejurări

Cui bont

Impus!

...

Niciodată!

Un fel 
de adresă

Cuşme!

Cant!

Armă grea

Alegeri din 
poştă

Prieten

Campion
Singur

În grup!

Oblon de 
lemn (reg.)

Tăiată!

De unul 
singur

Cazut 
din stele

Omis!

A pierde

Singură!

Final de 
versuri

Trasul 
de pe 
mal

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „MEŞTERI... MARI“
Orizontal: u

C, M, G, CAMATAR, PETALE, T, MASURAT, CRESTERI, E, AM, ARI, MV, SFINTI, MIE, ISI, 
AVARI, AC, TASARI, APE, IR, SS, INALT, ACTE, TRENA, CER.

Cută!

Zeci 
de sute

Emisii 
din plin!

...

Afl aţi nouă titluri

A

E
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MĂCELUL 

HOMARILOR 

ÎN PLATOU                                   

LA MASTERCHEF
TV MANIA. Poate că altor 

telespectatori le-a lăsat gura apă la vederea 

vietăţii care se mişca pe bancurile de lucru ale 

concurenţilor la „MasterChef”, marţi seara, la 

Pro Tv. Dar mie - jur! - mi s-a pus un nod în gât 

de mila bieţilor homari.  > pag. 15

JUNIOARELE                  

DE LA CS ŞCOLAR, 

LA TURNEUL                      

AL DOILEA 
VOLEI. În acest sezon, echipa 

de junioare a CS Şcolar Galaţi participă 

în Campionatul Naţional de volei, într-o 

serie de cinci formaţii, alături de ACS Alfa 

Ploieşti, LPS Brăila, CSS CSM Academica 

Focşani şi ACS SIS Focşani.   > pag. 08 

LA DOAR 11 ANI, DAU O LECŢIE DE TALENT ŞI AMBIŢIE . PERFORMANŢĂ 

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Când pasiunea pentru dans 

şi pentru şcoală se împletesc, 

rezultatul nu poate fi  decât 

unul singur - performanţa. Asta 

transmit doi elevi de 11 ani, care 

prin muncă, perseverenţă şi 

seriozitate de adult au ajuns pe 

prima treaptă a podiumului atât 

la dans, cât şi la şcoală.

„Sofi a Alexandra Dajbog şi 
David Emilian Cristofan (11 ani), 
elevi în clasa a V-a la Şcoala Gim-
nazială Nr. 33 din Galaţi, legiti-
maţi la Clubul de Dans Sportiv 
Dance Energy, Iaşi, sunt dovada 
vie că ambiţia, disciplina şi pasi-
unea pot merge mână în mână, 
construind caractere puterni-
ce şi exemple demne de urmat. 
Pentru aceşti elevi, fi ecare zi este 
o provocare. După orele de curs 
urmează antrenamentele, iar 
seara temele şi pregătirea pentru 
teste. Totuşi, în loc să se plângă 
de oboseală, aceşti copii îşi folo-
sesc timpul cu inteligenţă şi îşi 
gestionează priorităţile. Sportul 
îi ajută să fi e disciplinaţi, respon-
sabili şi să înveţe valoarea mun-
cii constante. În acelaşi timp, 
şcoala le oferă o bază solidă de 
cunoştinţe şi le dezvoltă gândirea 
critică. Aşa au reuşit să ajungă la 
această vârstă la un nivel foar-
te mare în dans sportiv – clasa 
D, adunând un palmares bogat, 

situându-se pe podium la majo-
ritatea concursu rilor la care au 
participat în acest an: Cupa «La 
Passion», Braşov (Ranking) - locul 
2, «Pirates Dancefest»  (naţional) 
- locul 1, «Black Sea Dance Cup», 
Mamaia (naţional)– locul 2, «Me-
tropolitan Dance Fest», Bucureşti 
(naţional) – locul 2. Antrenorii şi 
profesorii recunosc deopotrivă 
că sportul a contribuit la forma-
rea lor ca elevi echilibraţi. Practi-
carea unui sport de performanţă 
dezvoltă nu doar forţa fi zică, ci şi 
răbdarea, spiritul de echipă şi do-
rinţa de a depăşi obstacole”, ne-a 
povestit Daniela Buşilă, profesor 
pentru învăţământul primar, 
mentor şi instructor.

Aceşti copii învaţă să câştige 
cu modestie şi să piardă cu dem-
nitate, calităţi care se refl ectă şi 
în atitudinea lor la şcoală, David 
şi Sofi a fi ind în top şi în ceea ce 
priveşte rezultatele la învăţătură. 
Nimic nu ar fi  posibil fără spriji-
nul părinţilor, care îi încurajează, 
îi susţin şi îi învaţă pe copii să-şi 
urmeze visurile, indiferent cât 
de solicitant ar fi  programul lor. 
Un copil care simte încrederea şi 
încurajarea celor din jur capătă 
motivaţia de a merge mai depar-
te, chiar şi atunci când drumul 
pare difi cil. Aceşti copii cu rezul-
tate deosebite la dans sportiv şi 
la şcoală ne amintesc tuturor că 
succesul nu este o chestiune de 
noroc, ci de pasiune, efort şi per-
severenţă. .

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

44     joi

3 - 8 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 noiembrie 2025

44
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